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LUCRĂRILE CONFERINŢEI 
ORGANIZAŢIEI JUDEŢENE

D E  P A R T I D  SIBIU

Prezidiul ín timpul lucrărilor Conferinţei

Comitetului
a l P artidu lu i C om un is t Român, 

tovarăşului NICOLAE
Delegaţii comuniştilor care muncesc şi trăiesc in ora

şele şi comunele sibiene, întruniţi în Conferinţa orga
nizaţiei judeţene de partid, in numele membrilor de 
partid, al tuturor locuitorilor — români, germani, ma
ghiari — înfrăţiţi în muncă şi idealuri, transmit con
ducerii partidului, dumneavoastră, mult stimate tova
răşe Nicolae Ceauşescu, sentimentele încrederii neţăr
murite în politica partidului, dragostea şi recunoştinţa 
pentru strălucitoarea pildă de viaţă şi muncă pe care 
o închinaţi poporului şi patriei, progresului şi civiliza
ţiei pe pămîntul românesc.

Analiza, în spiritul unei înalte responsabilităţi, ‘pro
prie comuniştilor, a activităţii desfăşurate de organi
zaţia noastră de partid în ultimii patru ani, a modului 
cum şi-a îndeplinit rolul de conducător al vieţii eco
nomice şi sociale, ne-a permis să consemnăm cu firească 
mîndrie patriotică rezultatele valoroase ale muncito
rilor, ţăranilor şi intelectualilor, fără deosebire de na
ţionalitate, strîns uniţi în jurul partidului, dăruiţi trup 
şi suflet aspiraţiilor comuniste. In noile condiţii ale 
împărţirii administrativ-teritoriale, economia judeţului 
a înscris o dezvoltare multilaterală şi armonioasă, in
tr-un ritm rapid, viaţa socială a înregistrat mutaţii 
semnificative, accentuînd ideea valoroasă că tot ceea 
ce înfăptuim este dedicat omului, dezvoltării sale mul
tilaterale; in 1972 — anul măreţului jubileu al repu
blicii — producţia globală industrială a înregistrat o 
creştere de peste 4,8 miliarde lei faţă de 1968, iar 
exportul a sporit cu 70,9 la sută.

ín agricultură, unde au avut loc, de asemenea, pro
funde transformări înnoitoare, ataşamentul hotărît al 
lucrătorilor ogoarelor faţă de înaltele idealuri ale socia
lismului se exprimă în realizarea unor rezultate an 
de an sporite, semnificativ fiind faptul că în intimii 
doi ani au fost obţinute cele mai bune producţii din 
istoria judeţului.

Rod semnificativ al politicii de esenţă umanistă, al 
sprijinului conducerii partidului, al dumneavoastră, to
varăşe secretar general, cultura şi ştiinţa au devenit 
tot mai pregnante instrumente ale afirmării creativi
tăţii celor ce muncesc; noile instituţii — facultăţi, 
Centrul de cercetări al Academiei de Ştiinţe Sociale 
şi Politice, Centrul teritorial de calcul, revista „Tran
silvania“ — precum şi prezenţa stimulatoare a unor 
acţiuni de amploare, pe fondul unor tradiţii valoroase, 
ridicate la noi dimensiuni de cerinţele vieţii spirituale 
socialiste, aduc în cultura patriei coloritul specific al 
acestor meleaguri, al preocupărilor oamenilor lor. '

Intr-un fierbinte consens al recunoştinţei, participan
ţii au dat glas aprecierii oamenilor muncii sibieni pen
tru ajutorul primit în aceşti ani din partea conducerii 
de partid şi de stat, pentru atenţia acordată de dum
neavoastră, iubite tovarăşe Nicolae Ceauşescu, cele două 
vizite întreprinse în oraşe şi comune di» judeţ, con
stituind prilejuri ale unui dialog fertil, ale unui ajutor 
concret, deosebit de preţios.

Analizind cu răspundere comunistă sarcinile ce re
vin judeţului nostru în sporirea ritmului dezvoltării

generale, in creşterea continuă a eficienţei muncii, in 
gospodărirea judicioasă a resurselor umane şi materiale, 
in organizarea şi conducerea întregii activităţi, ne an
gajăm solemn să mobilizăm toate forţele pentru a ne 
alinia voinţei unanime a întregului popor de a realiza 
cincinalul în 4 ani şi 6 luni. îndeplinirea acestui obiec
tiv — măsură a abnegaţiei şi entuziasmului creator al 
maselor, a patriotismului şi încrederii in justeţea poli
ticii partidului — va duce la obţinerea unei producţii 
globale industriale în judeţul Sibiu mai mare decit pre
vederile iniţiale ale cincinalului cu 11,6 miliarde lei, 
ce se va concretiza în bunuri necesare economiei naţio
nale, în creşterea exportului.

in primii doi ani ai actualului cincinal industria ju
deţului nostru a realizat o producţie suplimentară de 
2,3 miliarde lei peste prevederile iniţiale ale planului 
cincinal.

Conferinţa exprimă angajamentul oamenilor muncii 
din judeţ de a realiza în 1973, 2,1 miliarde lei producţie 
industrială peste prevederile din planul cincinal, iar 
peste prevederile planului maximal din acest an — 220 
milioane lei la producţia globală, 200 milioane lei la 
producţia marfă, 35 milioane lei beneficii peste plan, 
precum şi o depăşire a productivităţii muncii de 1 la 
sută. De asemenea, la export va fi dată suplimentar o 
producţie de 33 milioane lei valută, iar importul va 
fi redus cu 5 milioane Iei valută. în acest an vom pune 
in funcţiune înainte de termen 5 obiective industriale, 
asigurînd în acelaşi timp urmărirea atentă a produc
ţiei fizice, dind peste prevederile planului pentru ex
port 1 000 remorci basculante, 50 de autoutilitare, 
10 000 m p ţesături de bumbac, 15 000 bucăţi produse 
tricotate, 200 000 m p ţesături lină şi covoare pluşate 
şi altele.

Integrînd în contextul sarcinilor actuale şi de per
spectivă abordarea în profunzime a sarcinilor muncii 
şi conducerii politice, conferinţa a reliefat căile şi mij
loacele întăririi vieţii de partid, a activităţii educative 
pentru stimularea şi atragerea tuturor celor ce mun
cesc în sfera creativităţii şi iniţiativei, şcoală a formării 
unei înalte conştiinţe sociale socialiste.

Pătrunşi de caracterul internaţionalist şi viziunea larg 
umanistă a politicii externe a partidului şi statului 
nostru — trăsături confirmate încă o dată strălucit cu 
ocazia recentelor vizite în Pakistan şi Iran —, apre
ciind strălucitele prezenţe şi acţiuni ale iubitului nostru 
conducător, tovarăşul Nicolae Ceauşescu, pentru con
struirea unei lumi műi bune, mai drepte, asigurăm Co
mitetul Central, pe secretarul general al partidului că 
vom sprijini cu toata convingerea această politică, în- 
ţelegînd că numai astfel România îşi va spori neconte
nit prestigiul în lumea contemporană.

însufleţiţi de minunatele perspective deschise ţării de 
politica partidului, ne angajăm să creştem continuu 
partea noastră de contribuţie la înflorirea multilate
rală a patriei, pentru ca Románia să se înalţe pe noi 
culmi de civilizaţie, pentru triumful socialismului şi 
comunismului, pentru fericirea naţiunii noastre, a gene
raţiilor de azi şi de mîine.

CONFERINŢA’ ORGANIZAŢIEI JUDEŢENE  

DE PARTID SIBIU

Iert,,' 20~ ianuarie, in sa,a Casei 
armatei din Sibiu, s-au desfăşurat 
lucrările Conferinţei organizaţiei 
judeţene de partid — înalt, forum 
chemat să facă bilanţul traducerii 

Tn viaţă a Directivelor Congresului 
al X-lea şi ale Conferinţei Naţio
nale a partidului din iulie 1972, 
să traseze noi direcţii şi obiective 
pentru activitatea de viitor a oa
menilor muncii din judeţul Sibiu.

La Conferinţă au participat de
legaţii aleşi în adunările şi confe
rinţele de dări de seamă şi alegeri 
ale organizaţiilor de partid din ju
deţ, activişti ai C.C. al P.C.R., re
prezentanţi ai unor ministere şi 
organizaţii centrale, conducători de 
unităţi din economic, oameni dc 
cultură şi arta, activişti de partid 

'şi de stat, reprezentanţi ai organi
zaţiilor de masă şi obşteşti, redac
tori ai presei centrale, şi locale.

La lucrările Conferinţei a parti
cipat tovarăşul Ştefa» Andrei, se
cretar al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român.

Delegaţii au ales în unanimitate 
prezidiul Conferinţei, alcătuit din 
tovarăşii Ştefan Andrei, ŝecretar al 
C.C. al P.C.R., Richard Winter, 
membru supleant al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului judeţean dc 
partid, Bărbuleţ Vasile, delegat al 
organizaţiei orăşeneşti do.partid Ag
nita, Boeraş loan, delegat al orga
nizaţiei municipale dc partid Sibiu, 
Cristea Aurel, delegat al organiza
ţiei municipale de partid Sibiu, 

'Fleacă Ana, delegată a organizaţiei 
municipale dc partid Sibiu, Gergely 
Francisc, delegat al organizaţiei mu
nicipale dc partid Sibiu,, Guşu Vio
rica, delegată a organizaţiei muni
cipale dc partid Sibiu, Kuttler Ér
tein Gustav, delegat al organizaţiei 
municipale de partid Sibiu, Martini 
Iuliu, delegat al organizaţiei comu
nale de partid Roşia, Meţiu Erna, 
delegată a organizaţiei municipale 
de partid Sibiu, Miclca Vasilc, de
legat' al organizaţiei municipale dc 
partid Mediaş, Mureşan Victor, de
legat al organizaţiei orăşeneşti de 
partid Copşa Mică, Müller Boleslav, 
delegat al organizaţiei orăşeneşti de 
partid Copşa Mică, Piştea Ana, de
legată a organizaţiei comunale de 
partid Micăsasa, Porime Costicl, 
delegat al organizaţiei municipale 
de partid Mediaş, Prieă Ion, delegat 
al organizaţiei municipale ̂ de partid 
Mediaş, Roman Maria, delegată a 
organizaţiei orăşeneşti de partid 
Cisnădie, Stănescu Spirea, delegat al 
organizaţiei de partid ÜJ.M. 01512, 
Tărăşan Ilie, delegat al organizaţiei 
comunale de partid Avrig, Toma»ec 
Tiberiu, delegat al organizaţiei mu
nicipale de partid Mediaş, Topa 
Toader, delegat al organizaţiei mu
nicipale de partid Sibiu, Ungur 
loan, delegat al organizaţiei muni
cipale de partid Sibiu, Vulcu Con
stantin, delegat al organizaţiei oră
şeneşti de partid Copşa Mică, Wolf 
Mihail, delegat al organizaţiei oră
şeneşti de partid Agnita.

în continuare au fost alese cele
lalte organe de lucru ale Confe
rinţei: Secretariatul pentru redac
tarea procesului verbal, Comisia 
pentru redactarea proiectului de bo- 
tărîre, Comisia de validare, Comi
sia de propuneri pentru Comitetul 
judeţean de partid şi pentru Comi
sia de revizie.

Delegaţii au adoptat apoi în una
nimitate Următoarea ordine de zi;

(Sontlnuare tn pacţ. a III-al

DARE DE SEAMĂ
Comitetului judeţean de partid

prezentată de tovarăşul
RICHARD WINTER

tovarăşului 
secretar al C. C .  al

Tovarăşi,
Conferinţa organizaţiei judeţene , de 

partid are loc într-o etapă caracteriza
tă de avîntul cu care întregul nostru 
popor transpune în viaţă hotărîrile 
Congresului al X-lea şi ale Conferin
ţei Naţionale a P.C.R., documente 
programatice care au stabilit direcţiile 
principale de urmat pentru făurirea so
cietăţii socialiste multilateral dezvolta
te pe pămîntul românesc.

Recent am sărbătorit, alături de în
tregul popor, 25 dc. ani de la procla
marea republicii, sărbătoare marcată 
puternic de înfăptuiri şi succese fără 
precedent în istoria patriei, a poporu
lui român. Făcînd bilanţul celor 25 de 
ani care au trecut do la instaurarea re- ■ 
publici!, tovarăşul Nicolae Ceauşescu 
aprecia la recenta şedinţă jubiliară a 
Marii Adunări Naţionale că „rezultatul 
principal al muncii şi luptei desfăşura
te în această epoca a fost asigurarea 
victoriei depline a socialismului în pa
tria noastră. România s-a transformat 
într-un stat socialist industrial-agrar 
în plin progres, cu o industrie dezvol
tată şi o agricultură în continuă mo
dernizare, cu o ştiinţă şi cultură înflo
ritoare, cu un nivel de trai tot mai 
ridicat“.

La fel ca întreaga ţară, şi judeţul Si
biu a înregistrat în ultimul sfert dc 
secol cel mai spectaculos salt din is
toria sa, înscriindu-se în rîndul celor 
mai dezvoltate judeţe ale ţării, cu per
spective dintre cele mai luminoase în 
.viitorii ani.

Numai în ultimii patru ani, dinami
ca industriei judeţului, fertilizată de 
aplicarea măsurilor stabilite de parti
dul. şi statul nostru după noua împăr
ţite adfflinistrativ-teritorială, este deo
sebit de grăitoare pentru ampla emu-' 
laţie generată de Congresul al X-lea şi 
Conferinţa Naţională din 1967, pre
cum şi pentru capacitatea Comitetului 
judeţean, a organelor şi organizaţiilor 
noastre de partid de a conduce compe
tent economia, viaţa politică şi social- 
culturală, de a asigura nemijlocit, 
printr-o intensă muncă politică, înde
plinirea programului trasat dc partid, 
în această perioada, colectivele de oa
meni ai muncii au asigurat un ritm 
înalt dezvoltării industriei, producţia 
globală înscriind o creştere de la 9.2 
miliarde lei în 1968 la 14,D miliarde 
în 1972, sporirea exportului cu 70.9 
la sută şi a productivităţii muncii cu
30,0 la sută.

Agricultura — sector economic dc 
mare importanţă — a cunoscut, de ,a- 
semenea, o amplă dezvoltare în aceşti 
ani. Pe fundalul realizărilor din 1971 — 
1972, cînd ţara. noastră a obţinut cea 
mai mare recoltă de cereale d;n isto
ria, sa, cîteva sporuri la nivelul judeţu
lui sínt şi ele deosebit de edificatoare. 
Astfel, faţa. de 1969 producţia de grîu- 
sccară a judeţului a crescut de Ia 
43 156 Ia 68 147 tone, cea de porumb 
boabe de fa 4! 839 la 74 1.79 tone, la 
cartofi de la 58 101 la 154 175 tone, 
iar la carne de la 24.4 mii Ia 26.6 mii

înfăptuirile pe tărîm economic se re- . 
flectă puternic în creşterea bunăstării 
materiale şi spirituale a maselor. Nu
mai între anii 1968—1972 salariul me
diu a crescut dc la 1 205 lei la 1 500, ' 
paralel cu creşterea numărului total 
de salariaţi cu 24 000. Măsurile luate 
de partidul şi statul nostru • pentru 
creşterea salariilor, a veniturilor ţără
nimii, a pgnsiilor, alocaţiilor pentru 
copii, au condus la sporirea puterii*de 
cumpărare a populaţiei în 1972, vîn- 
zîndu-s'e prin comerţul socialist măr
furi în valoare dc 6 014 lei . pe locui
tor, faţă de 4 725 Iei în 1968; a cres
cut şi s-a modernizat reţeaua comer
cială, judeţul dispunînd azi de aproape 
1 500 unităţi.

în aceşti ani, în municipii şi oraşe 
s-au construit numeroase cartiere noi, 
cu ’dotări edilitar-gOspodăreşti moder
ne, s-au dat în folosinţă aproape 9 000 
apartamente construite de stat şi cu 
sprijinul statului,' iar alte 4 600 familii 
şi-au construit case noi din fondurile 
proprii şi cu credite de la stat.

Caracterizat prin dinamism econo
mic, printr-o bogată viaţă socială şi 
un nivel de trai mereu mai ridicat, ju
deţul Sibiu ilustrează în aceeaşi măsu
ră şi marile înfăptuiri în domeniul şti
inţei, învăţâmîntului, artei şi culturii, 
al ocrotirii sănătăţii. Sibiul a devenit 
centru universitar, dispunem de un in
stitut şi un centru de cercetare al A-

cademiei de Jtiinţe Sociale şi Politice, 
dc colective de cercetare la marile uni
tăţi muzeale, la „Astra“. O largă reţea 
de şcoli de toate gradele stă la dispo
ziţia fiilor oamenilor muncii.

Pentru toate aceste realităţi coti
diene ale unui judeţ în plinji dezvolta
re şi înflorire, pentru tot ceea ce au 
însemnat aceşti ani parcurşi sub con
ducerea partidului, apreciem cu recu
noştinţă , ajutorul constant primit din 
partea conducerii partidului şi statu
lui, din partea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu personal, care, în cadrul ce
lor două vizite. întreprinse în judeţul 
nostru, şi cu multe alte prilejuri, nc-a 
dat indicaţii deosebit dc preţioase pen
tru munca . organului judeţean de par
tid, ceea ce a permis înscrierea judeţu
lui în ritmul de dezvoltare stabilit 
de Congresul al X-lea al partidului.

Mobilizate de organele şi organiza
ţiile de partid, colectivele de oameni 
ai muncii din industria judeţului nos
tru au obţinut în primii doi ani ai 
cincinalului rezultate remarcabile, 
dînd o producţie marfă suplimentară 
de 741,2 milioane lei, cu un ritm a- 
nuaT~de creştere a producţiei globale 
industriale de 12 la sută, 54 la sută 
din sporul de producţie obţinîndu-se pe 
scama creşterii, productivităţii muncii. 
Beneficiile peste plan în cei doi ani

Dragi tovarăşe şi tovarăşi,
Constituie pentru mine o îndatorire 

de înaltă cinste şi de o deosebită o- 
noare de a adresa Conferinţei organi
zaţiei judeţene de partid Sibiu, comu
niştilor din judeţ, tuturor oamenilor 
muncii salutul Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, al con
ducerii partidului nostru, al secretaru
lui general, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu.

Actuala Conferinţă a organizaţiei ju
deţene de partid constituie un eveni
ment de o deosebită importanţă în via- 
ţia comuniştilor din judeţul Sibiu, a 
tuturor oamenilor muncii, un moment 
de bilanţ al activităţii depuse de or
ganizaţia judeţeană de partid pentru 
îndeplinirea sarcinilor stabilite de Con
gresul al X-lea, a hotărîrilor Conferin
ţei Naţionale a partidului.

Conferinţa şi-a atins scopul, darea 
de seamă şi discuţiile constituind un 
moment de analiză profundă a activi
tăţii, de dezbatere temeinica, cu înalt 
spirit de răspundere a cailor şi posi
bilităţilor pentru traducerea în viaţă 
a politicii partidului nostru, pentru 
îndeplinirea sarcinilor puse dc conduce
rea partidului în faţa comuniştilor, a 
oamenilor muncii din judeţ.

Darea de seamă, în mod deosebit, 
dar şi unele discuţii au fost dominate 
de spirit analitic, dc preocuparea acor
dată prospectării unor noi posibilităţi, 
de natură să deschidă calea rezolvării 
problemelor pe care le ridică dezvol
tarea economiei şi a vieţii sociale. De
sigur, actuala conferinţă ar fi cîştigat 
dacă vorbitorii nu ar fi abordat une

ori 1* general posibilităţile şi modul 
dc acţiune, ci ar fi evidenţiat felul 
în care fiecare comunist este hotărît 
să-şi aducă o contribuţie tot mai ma
re la realizarea şi depăşirea sarcinilor 
pc care le avem în faţă. A fost, de a- 
semenea, insuficient de ascuţită criti
ca, dar mai ales a lipsit atitudinea au
tocritică. Cu toţii ştim, tovarăşi, că nu 
este nevoie să ne facem autocritica 
doar de dragul autocriticii; ea este me
nită să elimine tendinţa, vizibilă Une
ori, spre automulţumire, spre autoli- 
niştire, ceea ce constituie o foarte se
rioasa piedică pentru fiecare dintre 
noi. A ne autoanaliza, a analiza mun
ca tovarăşilor noştri în modul pro
priu nouă comuniştilor, în spirit to
vărăşesc, este mult mai important şi 
cu mult mai util decît a lăsa lucrurile 
negative să se tărăgăneze în umbra li
nei atitudini greşit înţelese.

Tovarăşi,
Este un motiv de deosebită satisfacţie 

pentru comuniştii din judeţ, pentru 
toţi oamenii muncii dezvoltarea pe 
care o cunoaşte judeţul Sibiu în anii 
regimului democrat-popular, în special 
după Congresul al IX-lea şi după noua 
împărţire administrativ-teritoriaiă. Se 
poate spune că judeţul, municipiul Si
biu, celelalte aşezări umane din această 
parte a ţării se dezvoltă într-un ritm 
nemaicunoscut în istoria acestor pla- 

riuri, în concordanţă cu ritmurile ra
pide de dezvoltare economică şi socială 
a patriei noastre.

Important centru industrial, asigu
rînd aproape 4 la sută din producţia 
globală a ţării, judeţul Sibiu are una 
din cele mai ridicate rate de salariaţi(Continuare în pag, a Il-a)

MEMBRII BIROULUI 
COMITETULUI JUDEŢEAN 

SIBIU AL P.C.R.
Bărbuleţ Vasile 
Bichiş loan 
Cristea Aurel 
Fanache Maria 
Gergely Francisc 
Guşu Viorica 
Haras loan 
Köbér Leopold 
Lascu Nicolae 
Múnteanu loan

Mureşan Victor 
Negrilă Miron-Mircea 
Porime Costică 
Prică Ion 
Tiller Mihail 
Ţopa Toader 
Ungur loan 
Voina loan 
Winter Richard

MEMBRII SUPLEANŢI
Hindorean Maria 
Lenghen Gheorghe 
Muntiu loan

Scutea Simion 
Vulcu Constantin 
Zvveyer Eivalt-Friederich

SECRETARIATUL 
COMITETULUI JUDEŢEAN
Winter Richard, prim-secretar 
Bărbuleţ Vasile, secretar

Mureşan Victor, secretar 
Prică Ion, secretar

MEMBRII COMISIEI 
JUDEJENE DE REVIZIE

Băzărea Dumitru 
Comnacu Nicolae 
Oprişcan Mihail 
Pleşca Iosif
Popeanoş Mircea-Ştefan 
Poşa loan

Preisler Inge-Ioana 
Roman Livius-Emil 
Şandor Maria

Ca preşedinte al Comisiei de 
revizie a fost ales tovarăşul 
Roman Livius-Emil.

MEMBRII COLEGIULUI 
JUDEŢEAN DE PARTID

Bichiş loan 
Itu Victor 
Pleşca Margareta 
Pop Ana 
Schuster Artur

Tolciu Dumitru 
Voina loan

Ca preşedinte al Colegiului a 
fost 'reales tovarăşul Voina loan.

ANDREI 
P. C. R
la mia de locuitori, dispune de un pu
ternic detaşament muncitoresc, de un 
grup foarte valoros de tehnicieni şi 
ingineri. Totodată el are o agricultu
ră într-un puternic proces dc dezvol
tare, ţărani cooperatori care se bucu
ră de preţuire pentru modul în care se 
ocupa dc problemele agriculturii, pen
tru înaltul lor spirit gospodăresc. Si
biul este, dc asemenea, un centru cul
tural-artistic, de învăţămint, care cu
noaşte în această perioadă o înflorire 
fără precedent.

Umăr la umăr, cu o hotărîre care 
îngemănează o înaltă conştiinţă şi vo
inţa de a pune în practică politica par
tidului, oamenii muncii — români, 
germani, maghiari şi de alte naţionali
tăţi — durează în judeţul Sibiu o o- 
peră paşnică consacrată înfloririi jude
ţului, ceea 'ce reprezintă, bineînţeles, o 
contribuţie de preţ la strălucirea şi 
mai puternică a patriei noastre comu
ne, Republica Socialistă România,

Cred că este momentul, acum cînd 
analizăm activitatea depusă în ultimii 
patru ani dc organizaţia judeţeană de 
partid, să exprimăm cele mai calde fe
licitări comuniştilor, oamenilor muncii 
din judeţul Sibiu şi să le urăm noi suc
cese in munca creatoare pe care o 
desfăşoară.

După cum ştiţi, în mod firesc se 
compară viaţa şi realizările poporului 
nostru cu situaţia existentă in con
diţiile regimului burghezo-raaşieresc. 
Este foarte bine ca acest lucru să fie 
făcut în continuare, deoarece, pe dc o 
parte, comparaţia pune în valoare re
zultatele eforturilor poporului, ne dă 
noi_ forţe în vederea autodepăşării şi 
obţinerii de şi mai mari succese, iar, 
pe dc altă parte, aceasta constituie un 
puternic mijloc de educare patriotică 
a tineretului; a tuturor oamenilor 
muncii. De asemenea, pe plan extern 
aceeaşî  comparaţie subliniază rolul 
deosebit pe cáré îl are socialismul ca 
singura orînduire capabilă să asigure 
creşterea continuă a nivelului de viaţă 
material şi spiritual al popoarelor.

In ultima perioadă, mai ales după 
Congresul al IX-lca al partidului, vor
bind despre ritmul dezvoltării ţării

(SonUnuars în pag. a IlI-aţ
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însumează cca 120 milioana lei, iar 
vinzările de mărfuri prin comerţul so
cialist au depăşit prevederile planului 
cu 90 milioane lei.

Încă din perioada premergătoare 
Conferinţei extraordinare a organiza
ţiei judeţene de partid din iunie 1972 
şi mai ales după Conferinţa Naţiona
lă a partidului, Comitetul judeţean şi-a 
axat preocupările pe identificarea şi 
valorificarea unor noi rezerve de ca
pacităţi de producţie şi stabilirea pe 
această bază, a unor programe de mă
suri care să asigure participarea tot 
mai deplină a industriei judeţului la 
accelerarea procesului de dezvoltare 
economică şi socială în patria noastră, 
pornindu-se de la restudierea întregii 
structuri a planului cincinal în pro
fil teritorial.

Pentru realizarea cincinalului în pa
tru ani şi jumătate va trebui să se ob
ţină pe întregul cincinal o producţie 

'  industrială suplimentară de 11,6 mi
liarde lei. în primii doi ani s-au rea
lizat 2,3 miliarde lei, ceea ce înseamnă 
că în următorii trei ani trebuie să 
realizăm încă 9,3 miliarde lei, din ca
re, pina la 1 iulie 1975, 6,8 miliarde 
lei. Evidenţiem faptul că 8 unităţi é- 
conoroice, printre care Uzina meca
nică gaz metan, „Drapelul roşu', 
„Dumbrava", „Progresul“ Orlat, a” gă
sit rezerve pentru sporirea producţiei 
şi realizarea cincinalului mai devreme 
decît în 4 ani şi jumătate; alte 7 u- 
nităţi şi-au propus ca sarcinile să fie 
îndeplinite pînă la 30 iunie 1975, cum 
sínt: Uzina mecanici Mîrşa, „Liberta
tea“, „Flamura roşie“, „Independenţa“, 
„7 Noiembrie", „Automecanica“, fa
bricile de şuruburi şi geamuri Mediaş,

Este necesar ca toate organele şi or
ganizaţiile de partid, conducerile uni
tăţilor economice să ia măsuri de fun
damentare şi cuprindere in planurile 
anuale a sarcinilor suplimentare, de a- 
plicare întocmai a noilor reglementări 
privind cointeresarea şi stimularea e- 
i'omrilor creatoare, de sporire conti
nuă a eficienţei economice a întregii 
activităţi.

Producţia industrială creşte în 1973 
eu 15,1 la sută, exportul cu 43,1 la 
sută, faţă de realizările din 1972, pro
ductivitatea muncii în industria repu
blicană urrnîhd să înscrie un spor de
13.7 la sută faţă de realizările anului 
trecut, în titrip ce cheltuielile la 1 000 
Jei producţie marfă în industria repu
blicană trebuie să scadă cu 35,1 iei. 
Vom beneficia în acest an de im
portante investiţii. Creşterile în
semnate la toţi indicatorii solicită din 
partea organului judeţean de partid, 
* tuturor celor Oare concură la reali
zarea sarcinilor în 1973 şi în cincinal
0 deosebită răspundere:: şi preocupare 
pentru valorificarea superioară a re
surselor materiale şi umane ale judeţu
lui nostru. Dezbaterea. în perioada 
imediat următoare dărilor de jeamă a 
indicatorilor pe 1973 în adunările ge
nerale ale oamenilor muncii, creează 
un cadru rodnic manifestării iniţiati
vei în realizarea ritmică a _ sarcinilor 
de plan, în stabilirea angajamentelor 
de depăşire a planului pe acest an.

Prin investiţiile din acest cincinal 
valoarea fondurilor fixe va creşte în 
industrie într-un ritm mediu anual' de
11.7 la sută, în timp ce producţia la
1 000 lei fonduri urmează să înregistre
ze un ritm mediu anual de creştere de 
minimum 3 la sută. O atenţie deose
bită trebuie acordată acestui aspect la 
Uzina mecanică gaz metan, Uzina me
canică Sibiu, „Balanţa“, „Carbosin“, 
C.E.I.L., „Vitrometan“, „11 Iunie", 
„Mătasea roşie", Fabrica de bere, 
„Victoria“, care realizează o producţie 
la 1 000 lei fonduri fixe sub media ju
deţului.

Este, de asemenea/ necesar ca organi
zaţiile de partid şi conducerile unităţi
lor economice să stabilească măsuri 
pentru atingerea unui indice de folosi
re a utilajelor de cel puţin 85 la sută, 
acordînd o deosebită atenţie asigurării 
numărului mediu scriptic de muncitori 
necesari folosirii la acest nivel a uti
lajelor existente. Se impune, totodată, 
o analiză responsabilă a necesarului de 
utilaje prevăzute pentru noile capaci
tăţi, concomitent cu achiziţionarea lor 
în corelaţie cu termenele de punere 
in funcţiune.

în continuare, darea de seamă a 
subliniat importantele rezerve pe care 
le reprezintă, pentru obţinerea unor 
producţii suplimentare, scurtarea ter
menelor de dare în funcţiune a noilor 
capacităţi de producţie şi atingerea 
mai devreme a parametrilor proiectaţi, 
necesitatea lichidării grabnice a nea
junsurilor ce se manifestă în- folosirea 
spaţiilor de producţie.

ta  unele unităţi, eu toate rezultate
le bune obţinute se constată deficienţe 
în aprovizionarea tehnico-materială, 
ceea ce impune o mai judicioasă activi
tate în acest domeniu, date fiind sarci
nile propuse. în acest sens merită sub
liniată preocuparea colectivului de la 
„Independenţa“ privind analiza şi co
dificarea datelor şi trecerea încă din 
1973 la optimizarea aprovizionării teh- 
nico-materiale. Considerăm oportun să 
se studieze, de către cele două ministe
re constructoare de maşini şi Minis
terul aprovizionării tehnico-materiale 
şi gospodăririi fondurilor fixe, posibili
tatea înfiinţării la Sibiu a unei baze de 
aprovizionare cu profile laminate, a- 
vînd în vedere ponderea construcţiei 
de maşini în judeţ.

Problema centrală a planului pe 1973 
şi a întregului cincinal o constituie 
creşterea eficienţei economice în toate 
sectoarele producţiei materiale — ca
lea principală constituind-o reducerea 
costurilor de producţie şi, în mod spe
cial, a cheltuielilor materiale pe unita
tea de produs. Faţă de anul 1971, chel
tuielile materiale la 1 000 lei producţie, 
pe ansamblul judeţului, au fost reduse 
în 1972 cu 10,9 lei; pentru anul 1973 
nivelul cheltuielilor este cu 28,4 Ici 
mai mic decît realizările din anul tre
cut. Este necesar ca toate organele şi 
organizaţiile de partid să antreneze 
larg colectivele de muncă, consiliile de 
control muncitoresc şi comisiile pe 
domenii la stabilirea pentru fiecare in
dicator de eficienţă în parte a unor 
măsuri care să asigure reducerea chel
tuielilor de producţie, obţinerea unei 
valori mai mari din unitatea de mate
rie primă, diminuarea rebuturilor, a 
remanierilor, a dobînzilor penalizatoa
re şi a cheltuielilor pentru locaţii.

Centralizarea angajamentelor orga
nizaţiilor de partid arată că economii
le de materii prime, materiale, com
bustibili şi energie electrică ce se vor 
realiza în 1973 se ridică la peste 24 
milioane lei, dar această valoare este 
departe de a reprezenta toate posibili
tăţile şi resursele pe care le avem în 
acest domeniu.

Acţiunea de economisire trebuie să 
constituie o preocupare principală, 
continuă, de largă perspectivă a orga
nizaţiilor de partid, de sindicat şi 
U.T.C., a tuturor colectivelor de oa
meni ai muncii.

Creşterea mai accentuată a produc
tivităţii muncii este o caracteristică a 
producţiei moderne, a progresului ma
terial. înţelegind această cerinţă, colec
tivele de muncă au reuşit an de an să 
sporească ritmul productivităţii mun
cii, în 1972 acesta fiind cu 12,3 la su
tă mai mare decît în 1970. Creşteri 
mai însemnate au'înregistraS Uzina de 
piese auto, „Independenţa“, „Autome
canica“, ,.7 Noiembrie", „Tîrnava“,; „8 
Mai“, IMIX şi altele. în acelaşi timp 
însă, avem întreprinderi care au obţi
nut creşteri foarte mici de producti
vitate sau chiar au descreşteri faţă de 
perioada anterioară, cum sínt: C.E.I.L., 
„Dumbrava“, „Steaua roşie", „Firul 
roşu“, Bere-amidon. Un număr aprecia
bil de muncitori auxiliari şi salariaţi 
tehnico-administrativi sínt menţinuţi 
prin fel de fel de justificări  ̂ şi artifi
cii, în loc ca aceştia să-şi găsească  ̂lo
cul în producţia de bunuri materiale. 
Un studiu recent indica un raport  ̂ cu 
totul nesatisfăcător între _ numărul 
muncitorilor direct productivi, auxi
liari şi personalul tehnic-administrariv 
la „Independenţa“, „Balanţa", _ JJzina 
mecanică Sibiu şi Uzina mecanica Mir-

Este necesar ca să ne preocupăm  ̂ în 
continuare de extinderea mecanizării, 
automatizării, de îmbunătăţirea tehno
logiilor de organizare a producţiei şi 
a muncii, extinderea acordului global 
în toate sectoarele economice. Aplica
rea hotărîtă a măsurilor stabilite de 
Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 
1972 privind stimularea omului după 
aportul pe care-1 aduce concret în pro
ducţie trebuie privită peste tot ca o 
importantă pîrghie pentru creşterea 
productivităţii.

Comitetul judeţean de partid a ac
ţionat cu consecvenţă pentru^ crearea 
unui cadru favorabil participării ma
selor la creaţia tehnică. Avem colecti
ve de cercetare şi specialişti care s-au 
afirmat în aceşti ani prin pasiune şi i- 
niţiativă în rezolvarea unor probleme 
de mare tehnicitate şi eficienţă. Un 
număr însemnat de muncitori, maiştri, 
ingineri, economişti şi alţi specialişti, 
prin munca lor plină de dăruire au 
dat producţiei noastre numeroase şi 
importante invenţii, inovaţii, raţionali
zări, soluţii. Numai în ultimii doi ani, 
prin această activitate, valoarea econo
miilor postcalculate ie ridica la 59,9 
milioane lei, din care amintim: 9 mi
lioane lei la Uzina mecanică gaz metan,

5 milioane lei la „Independenţa“ şi 4 
milioane lei la „Flamura roşie“ Sibiu. 
Apreciem bunele rezultate ale colecti
vului de cercetători de la „Chimigaz" 
Mediaş, ale specialiştilor din cadrul 
Centralei industriale a gazului metan 
privind valorificarea superioară a ga
zului metan, crearea unor utilaje de 
înaltă tehnicitate şi procese tehnolo
gice prin care şi-au adus aportul la pu
nerea in funcţiune a unor importante 
obiective ale chimiei româneşti.

Organele şi organizaţiile de partid 
trebuie să se preocupe însă mai mult 
şi mai sistematic de dezvoltarea cerce
tării ştiinţifice, să îndrume organele 
sindicale pentru a găsi şi aplica moda
lităţile cele mai eficiente de atragere 
a specialiştilor, a maselor largi de 
muncitori la o activitate permanentă 
de creaţie, iar consiliile şi comitetele 
oamenilor muncii să creeze condiţiile 
necesare ca această activitate să devi
nă cu adevărat un ferment al noului 
în toate domeniile.

Tovarăşi,
Una din preocupările importante ale 

Comitetului judeţean, ale organelor şi 
organizaţiilor de partid a fost aplica- 
rea, pe baza hotărîrilor conducerii de 
partid şi de stat, a măsurilor referitoa
re la reorganizarea întreprinderilor 
agricole de stat, a staţiunilor pentru 
mecanizarea agriculturii, înfiinţarea 
consiliilor intercooperatiste şi aplicarea 
sistemului de retribuire a muncii în 
acord global.

în această perioadă s-au luat măsuri 
de profilare in sectorul creşterii anima
lelor din unităţile cooperatiste, orga- 
nizîndu-se îngrlşătorii de tineret tau
rin la C.A.P. Şura Mică, Chirpăr, Şei- 
ca Marc, Ighişul Vechi, de porcine în 
5 unităţi cooperatiste, precum şi a pă
sărilor care vor contribui la creşterea 
producţiilor animaliere.

Ca urmare a creşterii producţiilor a- 
gricole, în anii 1971 —1972, comparativ 
cu cei doi ani anteriori, s-au predat 
suplimentar la fondul de stat 16 328 
tone grîu-secarl, 5 530 tone porumb, 
32 564 jcone cartofi, 37 110 tone sfeclă 
de zahăr şi 42 tone lină anual.

Rezultatele obţinute pini în prezent 
în agricultură nu reflectă însă între
gul potenţial de care dispun unităţile 
socialiste din judeţul nostru şi sínt sub 
nivelul sarcinilor trasate de conducerea 
partidului şi statului. Neajunsurile se 
datoresc faptului că măsurile stabilite 
de Comitetul judeţean de partid, de 
consiliul popular, nu au fost finalizate 
în întregime şi în toate unităţile, iar 
unele dintre ele nu au avut eficienţa 
scontată. Direcţia generală a agricultu
rii şi U.J.C.A.P. nu s-au preocupat su
ficient pentru a ajuta unităţile agrico
le în organizarea corespunzătoare a 
muncii, s-a manifestat formalism în 
organizarea fermelor, în apiicaiea it- 
nor tehnologii corespunzătoare. Trustul 
şi întreprinderile de mecanizare a agri
culturii nu au aplicat măsurile stabili
te cu privire la organizarea de forma
ţiuni de mecanizatori şi cooperatori, 
care să lucreze de la semănat pînă la 
recoltat, mărindu-se astfel responsabili
tatea pentru calitatea lucrărilor şi spo
rirea producţiilor.

Măsurile de organizare a fermelor 
specializate de legume, introducerea a- 
pei în toate construcţiile zootehnice, 
fabricarea pe plan local a unor combi
ne de recoltat porumb siloz şi altele, 
stabilite de plenara Comitetului jude
ţean de partid din 1971, nu au fost 
duse la îndeplinire, afectînd producţia 
de legume, recoltarea la timp a porum
bului siloz şi diminuarea producţiilor 
animaliere.

In continuare, darea de seamă a 
subliniat sarcinile dc plan ce revin a- 
griculturii judeţului în 1973 şi în cin
cinal, sarcini care prevăd creşteri în
semnate.

îndeplinirea acestor obiective şi li
chidarea neajunsurilor existente impun 
stabilirea de către Comitetul judeţean 
de partid şi Consiliul popular judeţean 
a unui program concret de măsuri la 
nivelul judeţului, precum şi în fiecare 
comună şi unitate agricolă de stat şi 
cooperatistă.

O atenţie deosebită trebuie acorda
tă gospodăririi judicioase a fondului 
funciar, amplasării optime şi îmbunătă
ţirii structurii culturilor. De asemenea, 
mari răspunderi ne revin în domeniul 
zootehniei. Măsurile ce vor fi luate 
în acest sector trebuie să asigure in 
primul rînd dezvoltarea bazei furaje
re, mai ales pe seama sporirii produc
ţiei la hectar, creşterea suprafeţelor 
cultivate cu furaje şi diversificarea a- 
ccstora, îmbunătăţirea şi folosirea ju
dicioasă a importantelor suprafeţe de 
pajişti naturale existente în judeţul 
nostru.

Organizaţiile de partid de la sate, 
consiliile populare vor trebui să acor
de cea mai marc atenţie asigurării for
ţei de muncă în acest sector deosebit 
de important, organizării judicioase a 
muncii şi imprimării unei discipline 
ferme, începînd cu fermierul sau bri
gadierul şi pînă la îngrijitor. Comite
tul judeţean, organele şi organizaţiile de 
partid, consiliile populare sínt chema
te să desfăşoare o asemenea activitate 
incit sarcinile agriculturii judeţului să 
fie îndeplinite exemplar.

Stimaţi tovarăşi, ,
Volumul exportului a crescut în 

1972 cu 53.8 la sută faţă de 1970, 
ritmul acestei creşteri fiind de două ori 
mai marc decît cel al creşterii produc
ţiei globale industriale, avînd loc, tot
odată, o lărgire a sortimentelor şi o 
preocupare mai intensă pentru obţine
rea unor preţuri avantajoase.

Planul pe 1973 prezintă o creştere 
de 43,1 Ia sută faţă de realizările a- 
nului 1972, fapt ce impune abordarea 
problemelor de export în lumina sar
cinilor reieşite din Plenara, C.C. _ al 
P.C.R. din noiembrie 1972. Trebuie să 
acţionăm pentru nominalizarea com
pletă a produselor, asigurarea comen
zilor printr-o preocupare susţinuta pri
vind diversificarea sortimentului de 
mărfuri oferite şi o receptivitate mai 
mare la cerinţele beneficiarilor externi, 
chiar dacă acestea intervin în plus fa
ţă de plan. Preocuparea centrală a or
ganelor şi organizaţiilor noastre de 
partid trebuie să fie realizarea planu
lui şi creşterea eficienţei la produsele 
exportate, obţinerea unor _ preţuri cit 
mai ridicate şi îmbunătăţirea perma
nentă a cursurilor de revenire. _ 

în ultimii ani uncie oblecuVe de 
muncă au înscris rezültate meritorii în

acţiunea de valorificare a capacităţii 
creatoare a tehnicienilor noştri, reali- 
zînd importante valori prin autodota- 
re. Un exemplu pozitiv îl reprezintă 
inovaţia realizată de un colectiv de la 
Uzinele textile Cisnădie, care asigură 
reducerea importului pe anul 1973 cu 
circa 1,7 milioane lei valută. Dar a- 
semenea acţiuni şi iniţiative n-au fost 
în suficientă măsură generalizate în 
toate unităţile. De aceea, organele şi 
organizaţiile de partid trebuie să in
tervină mai operativ pentru îndruma
rea preocupărilor spre realizarea unor 
mecanisme, utilaje, maşini, instalaţii de 
concepţie proprii, care să asigure re
ducerea substanţială a importului, ţi- 
nînd seama de faptul că această acţiu
ne constituie o pîrghie însemnată pen
tru îmbunătăţirea balanţei de plăţi.

Deşi judeţul Sibiu are un grad ridi
cat de industrializare, va continua să 
se dezvolte şi în anii ce urmează în 
ritmuri susţinute. Comitetul judeţean, 
organele şi organizaţiile de partid vor 
trebui ca în perioada imediat urmă
toare să acorde toată atenţia definiti
vării studiilor dc prognoză ce se vor 
elabora pentru următoarele decenii. A- 
ceste studii trebuie să valorifice mai bi
ne resursele existente, să asigure dez
voltarea raţională a forţelor de pro
ducţie în teritoriu şt a tuturor locali
tăţilor judeţului. încă din acest an vor 
trebui să fie jalonaţi principalii indi
catori ai dezvoltărilor în perspectivă 
pentru activitatea din industrie, agri
cultură, transporturi, comerţ, coopera
ţie, turism, învăţămînt, cultură, sănă
tate.

Tovarăşi,
Exercitarea rolului conducător al 

partidului presupune unirea eforturilor 
întregului popor în vederea înfăptuirii 
obiectivului final — construcţia socia
listă şi comunistă. Spre acest ţel tre
buie îndreptată nemijlocit activitatea 
organizatorică a partidului, de capacita
tea lui de a pune în mişcare energiile 
oamenilor muncii depinzînd realizarea 
sarcinilor stabilite de partid în toate 
domeniile de activitate. Acestor cerin
ţe esenţiale le-a fost subordonată şi pre
ocuparea Comitetului judeţean pentru 
întărirea rîndurilor partidului, pentru 
ca în toate sectoarele de activitate să 
existe organizaţii dc partid puternice, 
capabile să traducă în viaţă sarcinile 
ce revin judeţului din programul parti
dului.

Organizaţia judeţeană de partid nu
mără în prezent peste 51 000 de co
munişti. Semnificativ este faptul că 
56,79 la sută din numărul membrilor 
de partid sínt muncitori, ceea ce asi
gură organizaţiei noastre caracterul 
revoluţionar, militant, capacitatea de 
mobilizare şi dinamizare a forţelor în 
îndeplinirea sarcinilor economice, poli
tice şi sociale.

întăririi rîndurilor partidului în 
toate sectoarele de activitate va trebui 
să-i acordăm o atenţie deosebită şi în 
continuare, mai ales în industria fo
restieră şi transporturi; trebuie să ne 
ocupăm mai bine de primirea în rîn- 
duri.le partidului a femeilor din coo
perativele agricole de producţie şi a 
tovarăşilor de naţionalitate germană. 
Totodată, în selecţionarea, promovarea 
şi educarea cadrelor va trebui să pro
movăm însă cu mai mult curaj ĉa
drele tinere, pentru ca acestea, ^îm
preună cu tovarăşii cu experienţă în 
munca de conducere să-şi aducă un a- 
port tot mai mare la îndeplinirea sar
cinilor ce revin judeţului. ^

O coordonată esenţială a muncii 
Comitetului. judeţean, a organelor şi 
organizaţiilor de partid o constituie 
creşterea rolului fiecărei organizaţii în 
cadrul colectivului în care îşi desfăşoa
ră activitatea. Recentele adunări şi 
conferinţe pentru dări de seamă şi a- 
legeri, desfăşurate într-un climat de 
răspundere şi competenţă, au eviden
ţiat maturitatea politică^ a comunişti
lor, angajarea lor plenară în îndeplini
rea planului cincinal înainte de ter
men.

Urmînd exemplul conducerii parti
dului, Comitetul judeţean, biroul şi 
secretariatul s-au preocupat permanent 
de perfecţionarea stilului şi metodelor 
de muncă proprii, au ajutat organele 
şi organizaţiile de partid _ în cuprin
derea şi rezolvarea operativă a sarci
nilor, pentru a împleti organic activi
tatea curentă cu cea de perspectivă.

în biroul şi secretariatul Comitetu
lui judeţean de partid s-a respectat 
principiul muncii şi conducerii colec
tive, s-a informat asupra modului cum 
îşi îndeplineşte sr -cinile fiecare tova
răş. în plenare, şedinţe de birou şi de 
secretariat au fost dezbătute şi stabi
lite măsuri, în cele mai multe cazuri 
după consultarea unui larg activ de 
partid din domeniul economic, orga
nizatoric şi al activităţii ideologice. Au 
fost întreprinse, la faţa locului, de că
tre secretariatul Comitetului judeţean, 
analize privind diverse probleme ale 
muncii organelor municipale, orăşe
neşti şi comunale de partid.

Un aport însemnat l-au adus co
misiile pe probleme, care au studiat 
aspecte importante ale vieţii economi
ce şi social-culturale, au controlat cum 
se aplică în viaţă hotărîrile partidului. 
Dar, dacă am reuşit să realizăm stu
dii şi analize, să stabilim măsuri efi
ciente, nu în toate cazurile Comitetul 
judeţean, comitetele municipale, orăşe
neşti şi comunale au reuşit să asigure 
finalizarea acestora. Comitetul jude
ţean, organele şi organizaţiile de par
tid au datoria sa acţioneze mai ferm 
pentru ca la toate nivelele cadrele de 
conducere să răspundă în faţa comuniş
tilor, a oamenilor muncii de modul 
cum lucrează, cum aplică hotărîrile 
partidului şi statului.

In ansamblul activităţii de mobili
zare a tuturor energiilor maselor largi 
de oameni ai muncii, în educarea lor, 
în adîncirea democraţiei socialiste, or
ganizaţiile de masă şi obşteşti au un 
rol deosebit de însemnat. Sub condu
cerea organelor şi organizaţiilor de 
partid, sindicatele au. contribuit la mo
bilizarea salariaţilor în vederea înde
plinirii sarcinilor de plan şi a angaja
mentelor, au organizat întrecerea so
cialistă, şi-au adus aportul la mişcarea 
de inovaţii şi raţionalizări, la ridicarea 
nivelului de cunoştinţe profesionale. 
Trebuie să arătăm însă că este încă 
slabă contribuţia lor la întărirea dis
ciplinei, ca mai sínt încŞ elemente de 
formalism. în acţiunile cúltural-educati- 
Ve ps care Ie organizează, că este in

suficient aportul ce şi-l aduc în or
ganele de conducere colectivă din uni
tăţi, lipsuri care se cer grabnic lichi
date.

Plenara Comitetului judeţean de 
partid din decembrie 1972 a apreciat 
contribuţia importantă ce au adus-o 
organizaţiile U.T.C. la mobilizarea ti
neretului pentru îndeplinirea sarcinilor 
de plan din unităţile economice, la ac
tivităţile voluntar-patriotice şi cultu
ral-educative. Şi pentru viitor, orga
nele şi organizaţiile de partid, de 
U.T.C., ceilalţi factori cu responsabi
lităţi în educarea tineretului vor trebui 
să se ocupe de pregătirea lui pentru 
muncă şi viaţă, în lumina indicaţiilor 
conducerii partidului, a hotărîrilor a- 
doptate de ultima noastră plenară.

Reprezentînd jumătate din populaţia 
activă a judeţului, femeile au contri
buit substanţial la înfăptuirile din a- 
ceastă perioadă. Comitetele şi comisiile 
de femei, folosind experienţa pozitivă 
cîştigată, vor trebui să reprezinte un 
factor permanent de mobilizare şi mai 
activă a femeilor din toate domeniile 
de activitate la îndeplinirea obiective
lor economice, edilitar-gospodăreşti şi 
educative.

Un rol important în înfăptuirea sar
cinilor ce revin judeţului nostru' din 
programul partidului, revine consiliilor 
populare. Sub conducerea organelor şi 
organizaţiilor de partid acestea s-au 
ocupat permanent de organizarea şi în
drumarea activităţii economice pe plan. 
local, a învlţămîntului, culturii, ocro
tirii sănătăţii, de buna gospodărire a 
localităţilor, îmbunătăţirea comerţu
lui şi a deservirii populaţiei.

Se impune ca în viitor consiliile 
populare judeţean, municipale, orăşe
neşti şi comunale să acţioneze cu şi 
mai multă hotărîre pentru mobilizarea 
maselor la stabilirea şi aplicarea unor 
măsuri pentru dezvoltarea economică, 
edilitar-gospodărească a localităţilor, 
pentru lărgirea cadrului democratic de 
participare a cetăţenilor la rezolvarea 
problemelor obşteşti, asigurarea în con
diţii optime a cerinţelor de aprovizio
nare şi de servicii către populaţie, să 
combată cu toată hotărîrea aspectele 
de formalism şi birocraţie ce mai per
sistă, să asigure o mai mare operativi
tate în satisfacerea cerinţelor cetăţeni
lor.

In viaţa politică şi socială a judeţului 
nostru un rol important l-a avut 
Frontul Unităţii Socialiste, care, sub 
îndrumarea organizaţiei judeţene de 
partid, a acţionat pentru a face cunos
cute hotărîrile partidului şi guvernului, 
legile statului nostru, pentru coordona
rea acţiunilor pe linia controlului ob
ştesc, organizarea unor acţiuni pe linia 
educaţiei şi răspîndirii cunoştinţelor 
ştiinţifice în rîndul maselor. Apreciem, 
de asemenea, activitatea desfăşurată de 
consiliile oamenilor muncii de naţio
nalitate germani şi maghiară, care au 
devenit factori activi de educaţie po
litică, patriotică şi cetăţenească, au 
contribuit la înţelegerea idealurilor co
mune cu poporul român, la sporirea 
cunoaşterii şi stimei reciproce, la mo
bilizarea eforturilor creatoare colecti
ve în folosul progresului multilateral 
al judeţului nostru.

Comitetul judeţean de partid a acor
dat o atenţie deosebită îndrumării zi 
de zi a organelor de justiţie, procu
ratură, a Inspectoratului judeţean al 
Ministerului de Interne, pentru respec
tarea legalităţii socialiste şi îndeplinirea 
sarcinilor ce le revin.

Rezultate bune au fost obţinute în 
aceasta perioadă şi în activitatea ce se 
desfăşoară în unităţile şi şcolile mili
tare din judeţul Sibiu, în pregătirea 
militară a gărzilor patriotice, a tine
retului, a crescut capacitatea acestora 
de a apăra cu fermitate cuceririle noas
tre revoluţionare, de a fi strajă de 
neclintit pămîntului patriei.

Tovarăşi,
întreaga activitate ideologică desfă

şurată de organizaţia judeţeană de 
partid a urmărit aplicarea în viaţă a 
notărîrilor Congresului al X-lea şi ale 
Plenarei C.C. al P.C.R. din noiembrie 
1971, privind ridicarea nivelului gene
ral şi al cunoaşterii îi educaţia socia
listă a oamenilor muncii, în vederea

participării lor active şi conştiente la 
elaborarea şi înfăptuirea politicii parti
dului.

In realizarea sarcinilor ce ne revin 
din programul de perfecţionare a 
muncii politice-idcologice un rol im
portant îl au învăţămîntul de partid 
şi U.T.C., în care sínt cuprinşi peste 
100 000 de oameni ai muncii, învăţă
mîntul de stat, activităţile din căminele 
culturale şi cluburi, cinematografe, bi
blioteci, muzee, cele ale instituţiilor 
artistice profesioniste şi de amatori, or
ganele de presă.

Necesitatea formării unei gîndiri e- 
conomice înaintate, a spiritului de 
bun gospodar, a sporirii eficienţei în 
toate domeniile de activitate ne-au 
condus la orientarea cu precădere a 
tematicii învlţămîntului politico-ideo
logic al comuniştilor şi al tineretului, 
a activităţii cabinetelor de ştiinţe so
ciale, a învlţămîntului agrozootehnic, 
a expunerilor, consultărilor, întîlniri- 
lor membrilor Comitetului judeţean cu 
oamenii muncii, a agitaţiei vizuale, a 
presei locale, spre problemele de rezol
varea cărora depinde în mod hotărî- 
tor îndeplinirea cincinalului înainte de 
termen.

Pentru realizarea acestor obiective 
Comitetul judeţean de partid s-a preo
cupat permanent de crearea climatu
lui necesar afirmării largi a spiritului 
de iniţiativă, a experienţei înaintate, a 
gîndirii creatoare a maselor.

Organele şi organizaţiile de partid 
trebuie să manifeste însă mai multă o- 
perativitate în stimularea iniţiativei, a 
mişcării de inovaţii, în valorificarea 
capacităţii creatoare a muncitorilor, 
inginerilor şi tehnicienilor. Se impune 
mai multă receptivitate şi curaj în 
folosirea unor forme şi mijloace mo
derne în munca politica, cum sínt: 
filmul, raidul-anchetă, afişele, foto-an- 
chetele, foile volante, staţiile de 
radioficare şi altele, care s-au dovedit 
eficiente, operative şi atractive pentru 
oamenii muncii.

Una din cele mai importante sarcini 
trasate de partid, cerinţă a etapei ac
tuale de dezvoltare a societăţii noas
tre, este formarea şi dezvoltarea Ia 
fiecare_ om al muncii a trăsăturilor 
proprii omului societăţii socialiste. în 
acest) sens, Comitetul judeţean de par
tid a acordat o atenţie deosebită dez
baterii în toate organizaţiile de ba
ză a proiectului de norme ale vieţii 
şi muncii comuniştilor, ale eticii şi e- 
chităţii socialiste, a îndrumat organe
le şi organizaţiile de partid, de tineret 
şi sindicale, presa, sa facă larg cunos
cuţi în rîndul maselor pe acei munci
tori, ţărani şi intelectuali, comunişti şi 
necomunişti, tineri şi vîrstnici care 
prin rezultatele obţinute în producţie, 
în jnunca de creaţie ştiinţifici şi lite
rară, prin comportamentul lor sínt 
exemple demne de urmat.

Prin grija conducerii partidului şi a 
statului, judeţul Sibiu beneficiază de o 
reţea şcolară dezvoltată, care are un 
rol hotarîtor în procesul de pregătire 
a forţei de muncă pentru nevoile e- 
conomice şi social-culturale ale jude
ţului, în formarea conştiinţei socialiste 
a tineretului. Comitetul judeţean de 
partid a îndrumat şi sprijinit organele 
şi organizaţiile de partid, consiliile 
populare, Inspectoratul şcolar, Consi
liul judeţean al pionierilor, în aplica
rea indicaţiilor conducerii partidului 
cu privire la perfecţionarea şi moder- 
nizarea_ procesului_ instructiv-educativ 
în şcoli şi facultăţi; a crescut numărul 
elevilor^ cuprinşi în liceele de specia
litate, în prezent acesta fiind prepon
derent faţă _ de cel al elevilor din li
ceele teoretice; acţiunea de organizare 
a atelierelor-şcoală este în linii genera
le încheiată, s-a îmbunătăţit baza ma
terială a acestora, cu sprijinul direct al 
întreprinderilor care patronează uni- 
tăţi!e_ şcolare. Privind însă prin prisma 
necesităţilor în perspectivă ale econo
miei judeţului, este de datoria noastră 
să organizăm mai multe ateliere de e- 
lectrotehnică, mecanică fină, prelucra
rea metalelor, în care să formăm vii
toarele cadre de muncitori.

De asemenea, va trebui să ne preo- 
cttpăjţ),^ mai,. atent, „d i realizarea în 
practică a indicaţiilor date de secre

tarul general al partidului privind le
gătura indisolubilă între învăţămînt, 
producţie şi cercetare, atrlgînd cercetă
torii şi cadrele de specialişti din uni
tăţi economice la munca de predare, 
iar lucrările studenţilor să fie orientate 
cu precădere spre problemele actuale.-

Este cunoscută importanţa pe care 
o acordă conducerea partidului, perso
nal tovarăşul Nicolae Ceauşescu, apli
cării sistemului unitar al predării şti
inţelor sociale în şcoli şi facultăţi, pen
tru educarea tineretului şcolar în spi
ritul ideologiei marxist-ieniniste, a 
politicii interne şi externe a partidu
lui şi statului nostru.

în acest sens, în judeţul nostru s-au 
obţinut unele rezultate bune. In mun
ca de educare a tineretului studios se 
simte însă nevoia ca organele şi or
ganizaţiile de partid, U.T.C. şi de pio
nieri, conducerile şcolilor, să urmăreas
că mai atent traducerea în viaţă a 
programului comun, întocmit la ni
velul fiecărei unităţi şcolare, acesta să 
fie în permanenţă completat şi îmbo
găţit pe baza noilor sarcini.

Activitatea instituţiilor de artă pro
fesioniste, a instituţiilor de ştiinţa şi 
cultură s-a îmbunătăţit datorită spri
jinului primit din partea organelor de 
partid şi de stat, dar şi ca urmare a 
intensificării activităţii politico-edu
cative în cadrul organizaţiilor de 
partid, activităţi asidue ale acelora care 
conduc aceste unităţi, ale tuturor lucră
torilor din acest sector. Apreciem că o 
importantă contribuţie la educarea so
cialistă a maselor au adus-o unele ma
nifestări politico-educative şi cultural- 
artistice de amploare cum sínt: serbă
rile cultural-artistice zonale, festiva
lul „Cibinium“, ştafeta „Comuna mea 
•— mîndria mea“ şi mai ales dialogul 
„Pămînt al demnităţii, România“, la 
care au participat peste 4 000 de ar
tişti amatori, în cele peste 100 de 
spectacole prezentate în secţii, între
prinderi, oraşe şi municipii.

Cu toate acestea în desfăşurarea ac
tivităţii ideologice se menţin o sea
mă de neajunsuri care reduc puterea 
de influenţare. Ne referim la faptul 
că nu în toate unităţile economice şi 
sociale se realizează un echilibru tema
tic care să răspundă variatelor cerinţe 
ale diferitelor categorii de oameni ai 
muncii. De asemenea, în pregătirea e- 
conomică a oamenilor muncii, deşi se 
folosesc forme variate, totuşi nu se dă 
atenţie cuvenită acelor instrumente 
concrete cu care omul să acţioneze în 
practică pentru soluţionarea eficientă 
a sarcinilor economice cu care se con
fruntă organizaţiile de partid, unită
ţile respective.

în unele unităţi economice şi la sa
te sínt încă suprapuneri şi paralelis
me în organizarea acţiunilor cu ca
racter politico-educativ, ceea ce eviden
ţiază lipsa unei coordonări unitare ca
re, firesc, trebuie să constituie o sar
cină a organelor şi organizaţiilor de 
partid. „

Darea de seamă a subliniat în conti
nuare înalta preţuire de care se bucu
ră în rîndul populaţiei din judeţul Si
biu, al tuturor locuitorilor ţării, poli
tica externă desfăşurată de partidul şi 
statul^ nostru, contribuţia deosebită a 
tovarăşului Nicolae Ceauşescu, secreta
rul general al partidului, preşedintele 
Consiliului de Stat la întărirea priete
niei şi alianţei de nezdruncinat cu toa
te ţările socialiste, la statornicirea u- 
nui climat de pace şi colaborare între 
popoarele lumii. S-a manifestat cu 
acest prilej hotărîrea fermă a tuturor 
oamenilor muncii din judeţul Sibiu de 
a sprijini neabătut această politica, dé 
a face totul pentru triumful ideilor de 
pace j i  progres social pentru care mi
litează partidul şi statul nostru.

Strîns uniţi în jurul partidului, a 
conducerii sale înţelepte, în jurul iu
bitului nostru conducător, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, comuniştii, toţi oa
menii muncii români, germani, ma- 

— <?'n Udeţul nostru sínt hotă- 
n ţi să aplice cu înaltă responsabilitate 
programul stabilit de Congresul al 
X-lea Conferinţa Naţională, coivri- 
ţn ţi că în acest mod ne aducem cbnţr - 
buţi'a patriotică la progreşjil $  pros
peritatea societăţii româneşti.

&
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noastre, despre ceea ce am realizat şi, 
mai ales, despre ceea ce trebuie să 
realizăm, ne comparăm, totodată, cu 
nivelul şi stadiul ţărilor dezvoltate din 
punct de vedere economic. Acest lucru 
are o foarte mare importanţă, pentru 
că este legat de modul cum vedem şi 
cum acţionăm în slujba viitorului pa
triei noastre, a viitorului copiilor noş
tri, al copiilor copiilor noştri — aşa 
cum arăta tovarăşul N i c o 1 a e 
Ceauşescu. Pe de altă parte, datorită 
faptului că, într-o lume cu puternice 
interdependenţe, fără precedent în is
toria societăţii umane, o ţară nu poate 
rămîne o insulă izolată în cadrul uma
nităţii, nu poate ignora necesitatea o- 
biectivă a schimburilor de valori mate
riale şi spirituale cu restul lumii. De 
aceea, în mod iust, darea de seamă a 
analizat cu înaltă răspundere, într-un 
spirit de seriozitate, sarcinile care stau 
în faţa oamenilor muncii, a organiza
ţiei judeţene, a activelor noastre de 
partid, pentru a asigura o dezvoltare 
mai rapidă a judeţului, parte a dezvol
tării întregii ţări.

In condiţiile exploziei fără prece
dent a revoluţiei tehnico-ştiinţifice, ac
tuala perioadă reprezintă pentru ţara 
noastră — a$a cum arăta tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu la Conferinţa Na
ţională — un moment decisiv pentru 
a atinge nivelul ţărilor cu o înaltă 
dezvoltare economică. Tn această pri
vinţă, plecînd tocmai de la înalta răs
pundere ce o are în faţa poporului 
nostru, partidul a pus cu claritate pro
blema unei mobilizări serioase a tutu
ror rezervelor materiale, a forţei de 
muncă, pentru a lichida cît mai re
pede decalajul care ne desparte de ţă
rile cu o înaltă dezvoltare economică.

Analizînd posibilităţile existente, ţi- 
nînd seama de faptul că, în mare par
te, industria românească este construi
tă pe baza ultimelor cuceriri ale şti
inţei şi tehnicii contemporane, există 
largi posibilităţi de depăşire a produc
ţiei si productivităţii muncii, iar po
porul nostru şi-a dovedit în mod grăi
tor capacitatea si talentul în construc
ţia unei industrii şi a unei agriculturi 
moderne. Tocmai de aceea, lnînd în 
considerare dorinţa exprimată de or
ganizaţii judeţene de partid._ de o se
rie întreagă de întreprinderi, partidul 
a lansat lozinca realizării cincinalului 
înainte de termen.

In legătură cu aceasta, _darea de sea
mă a analizat în mod concret  ̂căile '.şi 
mijloacele prin care Comitetul judeţean 
de partid, comuniştii, oamenii muncii 
din judeţ pot să asigure realizarea sar
cinilor din domeniul industriei: mobi
lizarea la muncă a tuturor celor ce 
lucrează în industrie, folosirea opti
mă a posibilităţilor de creştere a 
producţiei, ' ridicarea productivităţii 
muncii, grija neabătută pentru reduce
rea consumului de materii prime şi 
materiale, preocuparea pentru ridica
rea permanentă a calificării oamenilor 
muncii, pentru îmbogăţirea şi împros
pătarea continuă a cunoştinţelor ingi
nerilor şi tehnicienilor, ale _ celorlalţi 
oameni ai muncii. O sarcină importan
tă în această privinţă o constituie pre
ocuparea pentru realizarea la timp a 
planului de investiţii, pentru devansa
rea punerilor în funcţiune, prin reali
zarea la termen a construcţiilor şi 
montajelor.

Plecînd de la aprecierea pe care par
tidul nostru o acordă rolului organiza
ţiilor de partid, comuniştilor, tuturor 
muncitorilor, inginerilor şi tehnicieni
lor care lucrează în industria judeţului 
Sibiu, sîntem convinşi că, muncind in 
continuare cu seriozitate şi abnegaţie, 
cu răspundere şi devotament, oamenii 
muncii din judeţul Sibiu vor realiza 
sarcinile importante ce le revin, an
gajamentul pe care l-a luat Conferinţa 
judeţeană privind realizarea cincinalu
lui în domeniul industriei în patru 
ani şi jumătate.

O serie de obiective de mare im
portanţă au fost prezentate în 'darea 
de seamă, în proiectul planului de 
măsuri în ceea ce priveşte agricultura. 
Trebuie spus că sarcinile pe care şi le 
asumă Comitetul judeţean de partid 
sínt mobilizatoare. îndeplinirea lor jie- 
cesită o bună organizare a activităţii, 
crearea condiţiilor necesare unei bune 
desfăşurări a procesului de muncă, 
respectarea regulilor agrozootehnice, 
mobilizarea activului de partid, a tu
turor comuniştilor şi oamenilor mun
cii care lucrează în domeniul agricul
turii. Este pozitiv faptul că darea de 
seamă a subliniat că unele deficienţe 
din domeniul agriculturii nu trebuie

fiuse în primul rînd pe seama timpu- 
ui nefavorabil, mai ales că este greu 
de aşteptat ca în fiecare an să ^existe 

un timp ideal pentru agricultură.
Trebuie să reţinem, tovarăşi, ca 

partidul nostru consideră agricultura 
o ramură importantă a economiei na

ţionale, care trebuie să asigure necesită
ţile de alimentare ale populaţiei ţării, 
aprovizionarea industriei cu matern 
prime şi să creeze totodată disponibili
tăţi pentru export.

Aşa cum a reieşit şi din darea de 
seamă, în condiţii asemănătoare, 
C.A.P. din Avrig a obţinut o recoltă 
bună, practica dovedind că acolo un
de se munceşte cu stăruinţă, acolo un
de se respectă măsurile agrozootehnice, 
chiar în condiţiile unui an nu tocmai 
favorabil, se pot obţine rezultate bu
ne în domeniul producţiei vegetale şi 
animale. In această direcţie, Comitetul 
judeţean de partid va trebui să se o- 
cupe cu şi mai multă grijă, ţinînd sea
ma şi de faptul că abia 26 la sută din 
populaţia activă lucrează în agricultu
ră, şi, în plus, media de vîrstă a popu
laţiei din acest sector este de 55 ani.

Este de aşteptat ca iniţiativa Comi
tetului judeţean de a analiza într-o 
plenară măsurile ce trebuie întreprinse 
pentru dezvoltarea agriculturii, pentru 
a se atinge parametrii stabiliţi pentru

producţia de porumb, grîu, cartofi, 
sfeclă şi din sectorul zootehnic să duca 
la rezultate pozitive, la obţinerea unor 
recolte bogate.

Conferinţa ar fi cîştigat dacă s-ar 
fi subliniat şi mai mult preocuparea 
pentru creşterea calificării muncitorilor 
şi tehnicienilor, pentru îmbogăţirea cu
noştinţelor inginerilor, pentru îmbună
tăţirea învăţămîntului agrozootehnic.

Scopul suprem al întregii politici a 
partidului nostru este asigurarea bună
stării omului, creşterea nivelului cfc 
trai material şi spiritual al întregului 
popor. Grija pentru om, pentru ridi
carea conştiinţei sale este o componen
tă esenţială a politicii partidului nos
tru, în vederea asigurării dezvoltării 
multilaterale a patriei socialiste. In 
această privinţă, trebuie intensificată 
activitatea organizaţiilor de partid, a 
comuniştilor, pentru aplicarea perma
nentă în viaţă a hotărîrilor stabilite de 
Plenara C.C. al P.C.R. din noiembrie 
1971.

O grijă deosebită trebuie acordată 
învăţămîntului, legării strînse a aces
tuia de practică, de producţie, avîndu- 
se în permanenţă în vedere că toţi co
piii de astăzi, continuatorii de mîi- 
ne ai generaţiei noastre de construc
tori ai socialismului, trebuie să fie 
educaţi şi pregătiţi pentru viaţă, pen
tru ca ei să continue cu succes îndepli
nirea sarcinilor pe drumul construcţiei 
comunismului în România.

Se impune, totodată, să se acorde mai 
mare importanţă muncii în rîndurile 
tineretului, modului în care U.T.C. îşi 
îndeplineşte rolul de organizaţie revo
luţionară a tinerei generaţii. De altfel, 
una din laturile foarte plăcute ale ac
tivităţii în întreprinderile sibiene o 
constituie numărul mare de tineri ca
re lucrează în producţie, răspunderea 
cu care lucrează, pasiunea cu care-şi 
apropie problemele meseriei respective, 
preocuparea pentru îmbogăţirea conti
nuă a orizontului de cunoştinţe. Va 
trebui ca, în afara formelor organiza
te în învăţămîntul de partid, învăţă- 
mîntul de stat — parte constitutivă a 
întregii munci de educaţie, — celelal
te forme de instruire, arta, cultura să 
constituie un instrument şi mai puter
nic în educarea tineretului, a tuturor 
oamenilor muncii în spiritul politicii 
partidului, al concepţiei materialist-dia- 
lectice despre viaţă şi societate a par
tidului nostru. In condiţiile în care po
porul nostru, construieşte în mod con
ştient o nouă societate, este firesc, ca 
el să cunoască legile de dezvoltare a 
societăţii, este firesc ca ridicarea per
manentă a conştiinţei socialiste, în 
condiţiile adî.ncirii democraţiei, să lie 
o preocupare de prim ordin. Consti
tuie un titlu de mare cinste faptul că 
oraşul Sibiu este primul oraş din ţară 
în ceea ce priveşte desfacerea cărţii. 
Este, de asemenea, un titlu de mare 
cinste faptul că teatrul din Sibiu, ce
lelalte instituţii de artă şi cultură se 
bucură de un meritat prestigiu în în
treaga ţară. Ar trebui ca în rîndurile 
creatorilor, ale intelectualilor în ge
neral să se organizeze mai multe dez
bateri, să se vină mai mult în spriji
nul informării lor cu principalele di
recţii ale politicii generale ale P.C.R., 
cu noile cuceriri ale ştiinţei şi tehni
cii, cu tot ce c mai valoros în arta şi 
cultura contemporană.

Una din preocupările organizaţiilor 
de partid va trebui să fie creşterea 
atenţiei acordate educaţiei fizice, par
ticipării tineretului, a tuturor oame
nilor muncii la întreceri sportive.

In condiţiile contemporane, dezvol
tarea unei ţări este strîns legată şi de 
creşterea volumului comerţului exte
rior şi, îndeosebi, a exportului, acesta 
rcprezentînd şi unul din parametrii 
gradului de dezvoltare a unei naţiuni.

In ritm cu dezvoltarea generală a 
ţării, în ultima perioadă a avut loc 
şi o creştere substanţială a exportului, 
volumul acestuia pe cap de locuitor 
fiind însă de cîteva ori mai mic decît 
în ţările dezvoltate economic. Astăzi 
nimeni nu produce nimic de dragul 
de a produce, ci pentru a participa în 
raporturi echitabile la schimbul de va
lori materiale, pentru procurarea mij
loacelor de plată necesare achiziţionării 
din exterior a mărfurilor de care are 
nevoie.

Tovarăşi, am ridicat această proble
mă în faţa Conferinţei judeţene de

oarece exportul nu-1 face numai Mi
nisterul Comerţului Exterior, ci el este 
legat direct de contribuţia oamenilor 
muncii din întreprinderi care realizea
ză direct mărfurile ce intră în con
fruntare pe piaţa internaţională, de 
organizaţiile de comerţ exterior care 
prospectează piaţa pentru plasarea pro
duselor la un preţ avantajos.

Organizaţia de partid Sibiu este una 
dintre cele mai puternice organizaţii 
din ţara noastră, atît prin numărul 
comuniştilor — cuprinzînd 51 000 de 
membri la 445 000 de locuitori — dar 
şi prin modul în care au răspuns sar
cinilor puse în faţa lor de conducerea 
partidului, prin modul în care au par
ticipat la transpunerea în viaţă a ho
tărîrilor, a întregii politici a partidului. 
Este de mare importanţă sublinierea 
rolului conducător crescînd al parti
dului nostru în întreaga viaţă social- 
politică şi economică a ţării, ceea ce 
înseamnă, înainte de toate, ca fiecare 
comunist, la locul lui de muncă, să 
fie un exemplu în aplicarea politicii 

v interne şi externe a partidului nostru, 
să fie un model de dîrzenie şi hotă- 
rîre în îndeplinirea tuturor sarcinilor 
pe care partidul, conducerea partidului 
le pun în faţa poporului nostru pentru 
făurirea societăţii socialiste multilate
ral dezvoltate în România.

In strînsă legătură cu aceasta, aş 
dori să subliniez rolul important pe 
care Comitetul judeţean de partid, bi
roul, , tovarăşul Winter l-au avut în 
îndeplinirea sarcinilor puse în faţa or
ganizaţiei judeţe-- de către conducerea 
partidului.

In strînsă legătură cu _ activitatea 
multilaterală pe care partidul nostru 
o desfăşoară pentru construcţia socie
tăţii socialiste multilateral dezvoltate, 
pentru a urca noi trepte pe culmile 
civilizaţiei şi bunăstării, partidul şi sta
tul nostru desfăşoară o vastă activitate 
internaţională. întreaga activitate in
ternaţională a partidului nostru este 
legată, pe de o parte, de asigurarea 
unui climat de pace în care poporul 
nostru să poată să-şi îndeplinească pla
nurile paşnice de dezvoltare a Româ
niei, iar, pe de altă parte, este consa
crată promovării în întreaga viaţă in
ternaţională a principiilor egalităţii, 
independenţei şi suveranităţii naţionale, 
ale neamestecului în treburile interne. 
Constituie o sursă de înaltă satisfacţie 
pentru întregul nostru partid, pentru 
poporul nostru faptul că aprecierile 
şi concluziile partidului nostru cu pri
vire la desfăşurarea filmului vieţii in
ternaţionale sínt pe deplin confirmate 
de viaţă.

Ca ţară socialistă. România dezvoltă 
relaţii de prietenie şi colaborare cu 
toate celelalte ţări socialiste. Ţara noas
tră acordă o mare importanţă dezvol
tării relaţiilor cu statele care şi-au cu
cerit recent independenţa, a căror luptă 
pentru dezvoltarea unei economii de 
sine stătătoare are un puternic ascu
ţiş antiimperialist, şi care participa la 
lupta împotriva politicii de dominaţie 
şi amestec în treburile interne ale al
tor state.

Poporul român, care a dus o luptă 
seculară pentru eliberarea naţională şi 
socială, este aliat sincer al popoarelor 
care luptă azi pentru afirmarea inde
pendenţei, pentru reînnoiri economice 
şi sociale. Vizita tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în Africa, recenta vizită în 
Pakistan se înscriu tocmai în cadrul 
acestei politici, de dezvoltare a prie
teniei şi solidarităţii cu popoarele care 
au scuturat jugul colonial.

Poporul nostru a fost şi rămîne 
solidar cu lupta poporului vietnamez 
şi a celorlalte popoare din Indochina 
împotriva agresiunii imperialismului 
american şi ne exprimăm speranţa că 
tratativele care au loc la Paris vor 
deschide calea rezolvării paşnice a con
flictului din Vietnam, vor duce la res
taurarea păcii în întreaga peninsulă 
indochineză.

România se pronunţă pentru lichi
darea conflictului din Orientul Apro
piat pe baza Rezoluţiei Consiliului de 
Securitate din noiembrie 1967.

In spiritul coexistenţei paşnice, Ro
mânia dezvoltă relaţii cu ţările cu o 
altă orînduire socială. Se poate spune 
că niciodată în istoria sa România nu 
a avut asemenea relaţii, cu un număr 
atît de important de state. Activitatea 
pe care ţara noastră o desfăşoară pe 
acest tărîm este consacrată statorni
cirii în întreaga lume a principiilor 
păcii, independenţei naţionale, respec
tării drepturilor fiecărui popor de a 
fi stăpîn pe propriile lui destine.

Ca ţară europeană, după cîte cunoaş
teţi, România a desfăşurat o largă acti
vitate pentru statornicirea pe continen
tul nostru a unui sistem de securitate 
şi cooperare care să ducă la respecta
rea egalităţii în drepturi, a indepen
denţei şi suveranităţii naţionale, a ne
amestecului în treburile interne, la 
excluderea forţei şi ameninţării cu forţa 
în relaţiile dintre state şi care să des
chidă larg posibilitatea unei cooperări 
economice, tehnico-ştiinţifice între toa
te ţările europene, a eliminării tuturor 
stavilelor în calea circulaţiei valorilor 
materiale şi spirituale în Europa.

Ca urmare a eforturilor depuse de 
România, de celelalte ţări socialiste, 
are loc rodirea unora dintre ideile 
pentru care a luptat ţara noastră încă 
din 1965. După cîte ştiţi, la Helsinki 
a fost reluată a doua rundă a con- 
sfăturii reprezentanţilor ţărilor euro
pene, iar România, care şi-a adus con
tribuţia la rezultatele primei etape, 
va continua să militeze pentru succe
sul conferinţei, pentru ţinerea ei în 
cursul acestui an.

Ţara noastră a acţionat şi acţionează 
în mod hotărît pentru realizarea dez
armării, în primul rînd a dezarmării 
nucleare, militează pentru trecerea la 
măsuri concrete în această privinţă.

Partidul Comunist Român desfăşoară 
o foarte largă activitate internaţională, 
dezvoltă relaţii prieteneşti de colabora
re cu toate partidele comuniste şi mun
citoreşti, cu partide socialiste, cu miş
cările de eliberare naţională, cu parti
dele de guvcrnămînt din ţările care au 
păşit pe calea unei dezvoltări indepen
dente, îşi aduce contribuţia la întări
rea frontului antiimperialist, ceea ce 
are o mare importanţă în condiţiile 
participării tot mai active a maselor 
populare, a popoarelor la rezolvarea 
problemelor internaţionale.

Aşa cum a subliniat şi la ultima 
Conferinţă Naţională tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, România este hotărîtă ca şi 
în viitor să-şi dezvolte raporturile cu 
toate detaşamentele antnnipe^ialiste, să 
militeze pentru triumful cauzei păcii, 
libertăţii, independenţei naţional; şi 
socialismului. -

Dragi tovarăşi,

în încheierea concluziilor pe care 
am dorit să le formulez la Conferinţa 
judeţeană Sibiu a Partidului Comunist 
Român, aş vrea să exprim deplina în
credere că vor fi îndeplinite sarcinile 
care au fost stabilite în darea de seamă 
şi care îşi găsesc întruchipare în hotă- 
rîrea adoptată.

Cred că sínt în asentimentul dvs. să 
informez conducerea partidului, pe to
varăşul Nicolae Ceauşescu despre hotă- 
rîrea comuniştilor, a oamenilor muncii 
— români, germani, maghiari şi de 
alte naţionalităţi — din judeţul Sibiu, 
că, aşa cum au făcut şi pînă acuma, 
îşi vor îndeplini şi pe viitor cu toată 
răspunderea sarcinile care le revin.

Aş vrea în mod deosebit să subliniez 
necesitatea ca în întreaga noastră acti
vitate să luăm exemplul dăruirii şi pa
siunii, al muncii neobosite cu care 
secretarul general al partidului nostru, 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, îşi înde
plineşte mandatul care i-a fost încre
dinţat de partid şi popor, rolul şi con
tribuţia sa de maximă importanţă la 
elaborarea şi aplicarea întregii politici 
interne şi externe a partidului nostru.

Sarcinile mari care stau în faţa co
muniştilor, a oamenilor muncii din 
judeţul Sibiu, necesită şi presupun o 
participare pasionantă, plină de răs
pundere a fiecărui comunist, a fiecărui 
om al muncii, plecînd de la răspun
derea ce-i revine în faţa partidului, de 
la înalta aspiraţie de a face totul pen
tru asigurarea unei dezvoltări cît mai 
rapide a ţării noastre, pentru ca oa
menii muncii din judeţul Sibiu, între
gul nostru popor să poată să urce cît 
mai rapid noi trepte spre culmile civi
lizaţiei şi bunăstării, avînd convinge-, 
rea că munca fiecăruia se varsă în 
munca republicii noastre, că eforturile 
fiecăruia, îngemănate cu eforturile tu
turor comuniştilor, duc la aplicarea în 
viaţă a politicii intCrne şi externe a 
partidului nostru.

Cea mai înaltă cinste pentru fiecare 
dintre noi este de a ne face pe deplin 
datoria la locul nostru de muncă, pen
tru a servi în cel mai înalt grad cauza 
poporului nostru, cauza partidului, 
poporul şi partidul avînd acelaşi scop 
•— construcţia comunismului pe pămîn- 
tul României.

Membrii Comitetului 
judeţean de partid Sibiu

1. Andrei Maria 39. Inceu loan 77.
2. Astani Maria 40. Isopescu Ana 78.
3 Bărbuleţ Vasile 41. Ivanovici Elena 79.
4. Belaşcu loan 42. Kazinczy Eugen 80.
5. Beu Nicolae 43. Köbér Leopold 81.
6. Bichiş loan 44. Krestel loan 82.
7. Bisli Hermine-Johanna 45. Krisstoff Adolf-Mihail 83.
8. Bîrsan loan , 46. Kroner Karl-Peter 84.
9. Bobeică EIvira-Maria * 47. Kuttler Erwin-Gustaw 85.

10. Braga Mircea 48. Lalla Pavel" 86.
11. Candidenescu Pompilius 49. Lascu Nicolae N 87.
12. Chira Vasile 50. Laslea Eugenia 88.
13. Cigmăianu Maria 51. Lazăr Elena 89.
14. Cosma Lucreţia 52. Lenghen Gheorghe 90.
15. Cristea Aurel 53. Lindner Dezideriu -J 91.
16. Cristea Siniion 54. Litschel loan 92.
17. Dan Gheorghe 55. Marchian Nicolae 93.
18. Dîrloşan loan 56. Martini Iuliu 94.
19. Dobrin Aurel 57. Meţiu Erna 95.
20. Dobrotă Virgil-Tiberiu 58. Miclea Vasile 96.
21. Fanache Maria 59. Mincu Ludovica 97.
22. Făcălău Gheorghe 60. Mitrea Cornel 98.
23. Floriţă Octavian 61. Morar Ana 99.
24. Folea loan 62. Munteanu loan 100.
25. Gavrea Traian 63. Muntiu loan 101.
26. Gergely Francisc 64. Mureşan Victor 102.
27. Grecu loan , 65. Müller Andrei 103.
28. Grommes Andrei v /  66. Negrilă Miron-MirceaJ 104.
29. Guşu Viorica«-/ 67. Nicodin loan 105.
30. Hanner Samoilă 68. Nilca Gheorghe-Ioan 106.
31. Hanzu Vasile 69. Oprişiu Mircea 107.
32. Haras loan 70. Palcu Nistor 108.
33. Hăuş Simion 71. Panait Marin 109.
34. Häner Hermine-Adelheid 72. Petru Traian 110.35. Herman loan 73. Pipernea Elena I ll36. Hindorean Maria 74. Piştea Ana 111.
37. Hurbean Nicolae 75. Pitici loan 112.
38. Iacoviţă Ana 76. Popa Dumitru 113.

Popovici Virgil 
Pórimé Costică 
Presecan loan ^
Prică Ion 
Prişcă loan 
Rădulescu Constantin 
Reisenauer Andrei 
Rohan Irina 
Sándor YVilhelm-Emeric 
Schobel Martin 
Schuller Schenker Helmut 
Schuster Iohan 
Schuster Richard-Ioan 
Scutea Simion 
Simán loan
Sitzler Heinrich-Rudolf 
Smaranda Gheorghe 
Socaciu Ilie 
Sonntag Mihail 
Spătar Nicolae 
Stănescu Spirea 
Stănese Ana 
Stoica Manolache 
Şerban Sever-Vasile 
Tiller Mihail 
Tomanec Tiberiu 
Toptan Viorica 
Ţeposu Maria 
Topa Toader 
Ungur loan 
Vasiu Zaharie 
Vesa loan 
Vlaşin Vaier 
Voinrâ loan 
Vulcu Constantin

Membrii supleanţi
ai Comitetului judeţean de partid Sibiu
1. Barna Ana
2. Boita Zaharie
3. Borcea Letiţia
4. Căpăţînă Dumitru
5. Chiorcan Lucrcţia
6. Cîmpean Ana
7. Demian Maria
8. Droc loan
9. Fleacă Ana

10. Frăţilă Mircea-Achim
11. Gorun Aurel
12. Lişcă Iosif
13. Loloiu loan
14. Marcu Dumitru
15. lVIicu loan
10. Morariu Simion
17. Muntean Mirion
18. Müller Boleslav
19. Muntean Nicolae-Mircea

20. Negru Gheorghe
21. Pleşcâ Elena
22. Popa loan
23. Rienerth Sara
24. Roth Simion
25. Römer Friederich 
20. Şandru Viorel
27. Schneider loan
28. Schob Ioana

(Urmare din paq. I)

I. Darea de scamă asupra activi
tăţii desfăşurate de Comitetul jude-' 
ţean de partid de la alegerile din 
1968 şi pînă în prezent;

II. Raportul Comisiei de revizie;
III. Alegerea Comitetului judeţean 

de partid şi a Comisiei de revizie.
După aprobarea programului de 

desfăşurare a lucrărilor, tovarăşul 
Richard Winter, membru supleant 
al Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., prim-secretar al Comitetului 
judeţean de partid, a ) prezentat da
rea de seamă asupra activităţii des
făşurate de Comitetul judeţean Si
biu al P.C.R. de la alegerile din 
196S şi pînă în prezent.

Au fost prezentate apoi Rapor
tul Comisiei de revizie şi proiectul 
de hotărîre al Conferinţei.

Pe marginea documentelor pre
zentate au luat cuvîntul tovarăşii: 
Nicolae Lascu, secretarul comitetu
lui de partid de la U.M.M.N. Copşa 
Mică, Marin Bîrză, muncitor la U- 
zina mecanică Mîrşa, Ana Isopescu, 
muncitoare la fabrica „8 Mai“ din

Mediaş. Aurel Cristea, prim-secre
tar al Comitetului municipal de 
partid Sibiu, Iuliu Martini, secreta 
rul comitetului de partid şi prima
rul comunei Roşia, Adolf Krisstoff, 
şeful fermei pomicole din Bazna a 
I.A.S. Mediaş, Ion Prică, secretar 
al Comitetului judeţean de partid, 
Gheorghe Lenghen, secretarul Co
mitetului orăşenesc de partid Ag
nita, Gheorghe Nilca, directorul ge
neral al Centralei industriei confec
ţiilor, Mircea Braga, directorul Tea
trului de stat din Sibiu, loan Lit- 
schel, muncitor la „Automecanica“ 
Mediaş, Maria Roman, muncitoare 
la Uzinele textile din Cisnădie, co
lonel Constantin Ioniţă, Ilie Tără- 
şan, preşedintele C.A.P. Avrig, loan 
Ungur, prim-vicepreşedinte al Co
mitetului executiv al Consiliului 
popular judeţean, Francisc Haynal, 
secretar al Comitetului municipal 
de partid Mediaş, Radu Ispas, di
rectorul Spitalului unificat de a- 
dulţi din Sibiu, Karol Ulbricht, di
rectorul Grupului şcolar profesio
nal al M.I.U., Lucreţia Chioreanu,

secretara comitetului U.T.C. de la 
„Tir na va" Mediaş, Mihai Tiller, di
rectorul Direcţiei agricole judeţene.

In cadrul discuţiilor, s-a prezen
tat Raportul Comisiei de validare, 
care a fost aprobat în unanimitate.

In încheierea dezbaterilor, primit 
cu vii aplauze, a luat cuvîntul to
varăşul Stefan Andrei, secretar al 
Comitetului Central al Partidului 
Comunist Român.

In continuare, delegaţii au 
adoptat, prin vot deschis, proiectul 
de hotărîre şi propunerile ce s-au 
făcut în cadrul dezbaterilor, pentru 
a fi incluse în el.

In cadrul ultimului punct al or
dinai de zi, delegaţii au ales, prin 
vot secret, Comitetul judeţean de 
partid şi Comisia de revizie.

După anunţarea rezultatului vo
tării, Comitetul judeţean de partid 
a ţinut prima sa şedinţă plenară în 
care a ales Biroul şi Secretariatul 
Comitetului judeţean şi a desemnat 
pe membrii Colegiului iudeţean de 
partid şi pe pi-eşedintele acestuia. 
De asemenea, Comisia de revizie,

în prima sa şedinţă, şi-a ales pre
şedintele.

In numele noului Comitet jude
ţean ales, tovarăşul Richard Win- 
ţei-, prim-secretar al Comitetului 
judeţean Sibiu al P.C.R., a expri
mat angajamentul şi hotărîrea Co
mitetului judeţean de partid, a 
tuturor comuniştilor din judeţul 
Sibiu dc a înfăptui cu înalt spirit 
de răspundere, în mod exemplar, 
politica înţeleaptă a partidului, 
indicaţiile conducerii superioare de 
partid, ale tovarăşului NICOLAE 
CEAUŞESCU, militînd neobosit 
pentru mobilizarea tuturor forţelor 
la îndeplinirea cincinalului înainte 
de termen, pentru continua înflori
re a scumpei noastre patrii.

Intr-o atmosferă înălţătoare, 
participanţii au adresat o telegramă 
Comitetului Central al partidului, to
varăşului NICOLAE CEAUŞESCU.

In încheierea lucrărilor Conferin
ţei, delegaţii au intonat „Interna
ţionala".
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Lucrările sesiunii 
Comisiei mixte 
guvernamentale 
româno-franceze

1 Paris 20. — Corespondentul Ager
pres, Paul Diaconescu, transmite: Vi
neri, au contiauat lucrările cele; de-a 
5-a sesiuni a Comisiei mixte guverna
mentale româno-franceze de cooperare 
economică, ştiinţifica şi tehnică. Lu
crările sesiunii sínt conduse de cei 
doi copreşedinţi ai Comisiei mixte, Ma
nea Mănescu, vicepreşedinte al Consi
liului de Miniştri, preşedintele Comi
tetului de Stat al Planificării, şi Va
ier y Giscard d’Estaing, ministrul eco
nomiei şi finanţelor.

In cadrul sesiunii, comisia a exami
nat stadiul îndeplinirii programului de 
acţiuni de cooperare prevăzute la se
siunea anterioară şi activitatea desfă
şurată de comitetele şi grupele mixte 
de specialitate. Comisia a convenit a- 
supra măsurilor necesare pentru extin
derea relaţiilor comerciale, dezvolta
rea cooperării economice, industriale 
şi tehnico-ştiinţifice şi a stabilit noi 
acţiuni de cooperare în domeniul in
dustriei construcţiilor de maşini, chi
miei, industriei miniere, industriei si
derurgice, precum şi în domeniul cer
cetării ştiinţifice.

Reuniunea
Comitetului
economic
al Congresului
Sindicatelor
Britanice

Londra 20 (Agerpres). — Comitetul 
economic al Congresului Sindicatelor 
Britanice (T.U.C.), reunit în cursul zi
lei de viner\ a recomandat sindicatelor 
boicotarea celei de-a doua faze a pro
gramului antiinflaţionist al guvernului 
Heath prin refuzul de a participa la 
comisia preţurilor şi la Consiliul asu
pra salariilor, organismele nou-create. 
Cooperarea T.Ü.C. — reprezentantul 
a 10 milioane de muncitori britanici 
•— în aplicarea, în continuare, a măsu
rilor de îngheţare a salariilor şi pre
turilor, a fost privită de către guvern 
ea esenţială.

După cum se ştie, sindicatele resping 
politica guvernului de îngheţare a sa
lariilor şi preţurilor, întrucît sub in
cidenţa acesteia nu cad şi preţurile 
produselor alimentare, care continuă să 
crească nestingherit.

Recomandările Comitetului economic 
sínt, în principiu, acceptate de către 
Consiliul General al T.U.flL Se aşteap
tă ca linia oficială de acţiune a sindi
catelor să fie hotarită la reuniunea de 
miercuri a Consiliului General al 
T.U.C. In şedinţa de vineri a Comi
tetului economic s-a formulat ideea 
elaborării de către T.U.C. a unei po
litici economice ca alternativă la cea 
propusă de guvern şi definirea măsu
rilor ce trebuie luate de sindicate pen
tru a combate prevederile programului 
antiinflaţionist al guvernului.

In cursul zilei de vineri, tovarăşul 
Manea Mănescu, vicepreşedinte al 
Consiliului de Miniştri, a avut o nouă 
întîlnire de lucru cu Valery Giscard 
d’Estaing, ministrul economiei şi fi
nanţelor. In , aceeaşi zi, tovarăşul Ma
nea Mănescu a avut convorbiri cu An
dre Betencourt, ministru delegat pe 
lînga ministrul afacerilor externe.

La convorbiri, care s-au desfăşurat 
într-o atmosferă cordială, au partici
pat Constantin Flitan, ambasadorul 
României la Paris, şi Francis Levasseur, 
ambasadorul Franţei Ia Bucureşti.

Vineri la amiază, ministrul ecpno- 
miei şi finanţelor, Valery Giscard d’Es
taing, a oferit un dejun în onoarea de
legaţiei economice române, condusă de 
tovarăşul Manea Mănescu. La dejun au 
mai participat Robert Poujade, minis
tru delegat pe lîngă primul ministru, 
cu protecţia naturii şi a mediului în
conjurător, Rene Montjoie, comisar 
general al planului, Lucien Neuwirth, 
preşedintele Grupului parlamentar pen
tru relaţii de prietenie Franţa-Româ- 
nia al Senatului. Cu acest prilej, Va
lery Giscard d’Estaing şi Manea Mă
nescu au rostit scurte alocuţiuni.

EVENIMENTUL PE SCURT
9  FAM VAN DONG, PREMIE

RUL CONSILIULUI DE MINIŞTRI 
AL R. D. VIETNAM, A PRIMIT LA 
HANOI, delegaţia Consiliului Mondial 
al Păcii, condusă de secretarul general 
al consiliului, Romesh Chandra — in
formează agenţia V.N.A.

Cu prilejul unei conferinţe de pre
să, Romesh Chandra a chemat po
poarele lumii să sprijine, în continua
re, lupta justă a poporului vietnamez 
şi să ceară guvernului S.U.A. să sem
neze neîntîrziat acordul referitor la 
încetarea războiului şi restabilirea pă
cii în Vietnam.

9  ORGANIZAŢIA JAPONEZA 
PENTRU PROMOVAREA COMER
ŢULUI EXTERIOR (J.E.T.R.O.) a a-
nunţat că intenţionează să organizeze, 
pînă în toamna acestui an, prima sa 
expoziţie industrială în R.P.D. Coreea
nă. în anul fiscal viitor, care începe 
la 1 aprilie, J.E.T.R.O. va deschide noi 
oficii permanente în R. P. Polonă şi 
R. D. Germană, pentru a promova 
schimburile economice şi comerciale 
cu aceste ţări, precum şi cu alte ţări 
socialiste.

9  PREŞEDINTELE ZAMBIEI, 
KENNETH KAUNDA, A DECLA
RAT CA guvernul zambian a hotărît 
să nu folosească nici o cale de comu
nicaţie care trece pe teritoriul, Rhode
sien El a menţionat că această decizie 
va rămîne în vigoare chiar dacă re
gimul rasist de la Salisbury va renun
ţa la închiderea frontierelor cu Zam
bia.

Preşedintele Kaunda a precizat că, 
de acum înainte, Zambia va utiliza 
căite de transport ale ţarilor vecine, 
îndeosebi drumurile care duc spre 
porturile din Tanzania şi Kenya.

•  IN CADRUL TRADIŢIONALEI 
PRIMIRI A MEMBRILOR CORPU
LUI DIPLONLVTIC ACREDITAŢI LA 
BONN, PREŞEDINTELE R. F. A

Noi elemente 
în „ conflictul •U

Londra 20 (Agerpres). — Patronii 
celor aproximativ 40 de pescadoare 
britanice aflate în noua zonă de pes
cuit a Islandei au adresat, joi seara, un 
ultimatum guvernului englez, cerîndu-i 
să trimită unităţi ale marinei militare 
pentru a proteja pescadoarele. După 
cum se ştie,. între forţele de coastă is
landeze şi pescadoarele străine care au 
pătruns în interiorul zonei de pescuit 
a Islandei — extinsă la 1 septembrie 
de la 12 la 50 mile — s-au înregistrat 
numeroase incidente.

Ca urmare a acestui ultimatum, la 
Londra s-a ţinut o reuniune de urgen
ţă cu participarea ministrului britanic 
al agriculturii, Joseph Godber, şi a re
prezentanţilor ,pescarilor. La sfîrşitul 
reuniunii, autorităţile britanice au ho
tărît să manifeste mai multă fermi
tate faţă de sporirea incidentelor din 
zona de pescuit a Islandei, fără însă 
să aprobe trimiterea de unităţi milita
re în zona respettivă. După cum re
levă observatorii politici, guvernul bri
tanic consideră că o eventuală trimite
re de unităţi ale marinei, de război în 
zona respectivă nu ar duce dccît la 
complicarea situaţiei, iar pe plan in
ternaţional ar plasa ţara îrţtr-o poziţie 
delicată.Ţottişi, Un purtător de cuvînc 
al Foreign Office-ului a declarat vineri, 
într-o conferinţă de presă, că Marea 
Britanie îşi rezervă dreptul de a tri
mite nave de război pentru a prote
ja traulerele care se află în noua li
mită de pescuit a Islandei, limită pe 
care Londra nu o recunoaşte.

Pe de altă parte, din Reykjavik, co
respondentul agenţiei A.P. anunţă că 
ministrul afacerilor externe al Islan
dei, Einar Augustsson, a adresat o no
tă guvernului englez, în care îşi ex
primă opinia că nu există nici o spe

ranţă în vederea unui acord interimar 
în problema „conflictului codului".

Londra 20 (Agerpres). — Guvernul 
britanic a hotărît vineri să trimită re
morcherul rapid „Statesman“, cu un 
deplasament de 1 ICO tone, în apro
pierea coastelor Islandei, unde se află 
40 de pescadoare engleze ţinute sub 
observaţie strictă de forţele de coastă 
islandeze. Pescadoarele respective au 
pătruns în interiorul zonei de pescuit 
a Islandei, extinsă la 1 septembrie 1972 
de la 12 la 50 mile, măsură pe care 
Londra nu o recunoaşte.

După reuniunea urgentă — ţinută 
vineri, la Londra, cu participarea mi
nistrului englez al agriculturii. Joseph 
Godber, şi a reprezentanţilor flotei de 
pescuit — s-a anunţat că Marea Bri
tanie nu intenţionează să trimită în 
largul Islandei unităţi ale flotei de 
război, cum ceruseră în ultimatumul 
lor armatorii pescadoarelor din apele 
situate în zona islandeză de pescuit. 
Intr-o declaraţie făcută ziariştilor, 
Godber a insistat în mod deosebit asu
pra faptului că „Statesman“ este o 
nava civila, şi nu o navă de război. 
„Noi nu dorim să agravăm acest con
flict“, a adăugat ministrul englez. Pe 
de altă parte, Godber a lăsat să se în
ţeleagă că, deşi guvernul englez nu 
intenţionează, deocamdată, să trimită 
nave militare pentru a proteja pesca
doarele, nu va ezita să facă acest lu
cru, dacă va considera necesar.

„Statesman", care urmează să plece 
spre coastele Islandei, a primit indica
ţii stricte de a se limita la acţiuni ca
lificate drept defensive. Alte măsuri 
de acest fel urmează să fie examinate 
în cursul săptămînii viitoare la Huli, 
unde se va ţine o reuniune cu partici
parea unor experţi ai Ministerului A- 
griculturii, Marinei şi reprezentanţi ai 
flotei de pescuit.

„Perspectivele pe anul Í97S 
ale economiei libaneze“

Fără a mai aştepta statisticile 
definitive privind realizările econo
mice ale anului 1972, se poate afir
ma că Libanul a înregistrat în a- 
nul recent încheiat o expansiune e- 
conomica deosebită în principal da
torită activităţii viguroase a trei 
sectoare cheie — al construcţiilor, 
cel. bancar şi, respectiv, cel indus
trial. Cauzele succeselor dobîndite 
sínt destul de uşor de detaşat: in
vestiţiile substanţiale în ramurile 
economice, precum şi atingerea ce
lui mai rapid ritm de dezvoltare, în 
raport cu anii trecuţi.

Totuşi, economia libaneză a fost 
destul de sensibilă ca urmare a e- 
xistenţei de lichidităţi, în special 
monedă americani. Or, Libanul — 
ţară esenţialmente importatoare de 
mărfuri — are o posibilitate destul 
de redusă de a limita pe plan in
tern efectele unui val mondial in
flaţionist, singurele sale instrumen
te de luptă de care dispune fiind 
cele ale serviciilor Ministerului E- 
conomiei Naţionale. Evoluţia situa
ţiei monetare trebuie să fie supra
vegheată, pe viitor, în mod perma
nent şi cu mai multă rigurozitate. 
In al . doilea rînd, trebuie fixată o 
politică economică şi monetară glo- 

care urmează să fie continuubală,

revizuită, pentru a putea face fa
ţă conjuncturii în continuă mişca
re, uneori defavorizantă expansiu
nii economice accelerate. Pentru 
1973, specialiştii libanezi preconi
zează măsuri capabile sa încorse-
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teze cît mai strîns inflaţia, astfel 
îneît această piedică să poată fi sur- 
montată într-un viitor cît mai a- 
propiat.

Cercurile economice libaneze 
consideră că succesele înregistrate 
în perioada anului trecut nu trebuie 
să îndemne la o slăbire a simţului 
măsurii în abordarea realistă a per
spectivelor pe 1973. Astfel, în sec
torul construcţiilor, care a primit 
cca 50 la sută din totalitatea sume
lor investite în economie, succese
le obţinute au venit să compenseze 
stagnarea activităţilor din anii tre
cuţi. Perioada anului curent impu
ne acestui sector un ritm normal de

creştere, fără salturi spectaculoase.
Se aşteaptă, de asémenea, ca a- 

nul 1973 sa aducă şi promulgarea u- 
nor proiecte de lege care, de mai 
multf timp, fac obiectul unor sus
ţinute discuţii preparatorii. Aceste 
proiecte de lege cu incidenţe econo
mice, monetare sau fiscale poo fi 
promulgate fără întîrzierc.

Analizînd actuala situaţie a ra
murilor economice, specialiştii liba
nezi consideră că economia ţarii a 
păşit bine în 1.973, atrăgînd totuşi 
atenţia asupra problemei monetare. 
$i aceasta pentru ca, deşi moneda 
se bucură de o bună acoperire în 
aur şi devize forte, puterea ei de 
cumpărare pe plan intern poate 
fi măcinată, cu atit mai mult cu 
cît există tendinţa ca majorita
tea monedelor să „alunece“ de la 
un an la altul. In acest caz, este 
vorba de măsuri care să o facă să 
se deprecieze cît mai puţin, pentru 
a putea fi asigurată dezvoltarea ex
porturilor industriale şi a turismu
lui.

Libanul abordează, deci, anul 
1973 cu atuuri puternice pentru ca 
avîntul economic să fie cel puţin 
la nivelul anului precedent.

(„L’ORIENT — LE JOUR“)

GERMANIEI, GUSTAT7 HEINE- 
MANN, ŞI-A EXPRIMAT DORIN ŢA 
CA PACEA SA FIE RESTABILITA 
IN VIETNAM. „Ţoţi locuitorii R. F. 
a Germaniei aşteaptă vestea încetării 
războiului“ -— a spus preşedintele.

In continuare, Heinemann a relevat: 
că intrarea R.F.G. în O.N.U. va 
deschide ţării sale o nouă sferă de ac
tivitate. „Pentru noi — a spus pre
şedintele R.F.G. — contribuţia la Na
ţiunile Unite înseamnă sarcina dc a 
lupta pentru dreptate, pace şi progres 
în lume".

9  ÎNTR-UN INTERVIU ACOR
DAT AGENŢIEI C.T.K., BOHUSLAV 
CHNOUPEK, ministrul afacerilor ex
terne al R.S.C., a afirmat că guvernul 
cehoslovac a luat cunoştinţă cu inte
res de declaraţia guvernamentală din 
18 ianuarie a.c. a ‘ cancelarului Willy 
Brandt, în special de partea care se 
reteră la relaţile R. F. a Germaniei cu 
R. S. Cehoslovacă şi în care se arată 
că raporturile dintre cele două ţări ar 
trebui reglementate pe calea încheierii 
unui tratat, astfel ca acordul de la 
München sa nu mai constituie o po
vara. în relaţiile reciproce. Partea ce
hoslovacă, a spus în continuare minis
trul, este dispusă în orice moment să 
reia schimbul de vederi dintre dele
gaţiile R. S. Cehoslovace şi R. F. a Ger
maniei, care, Ia propunerea părţii vest- 
germane, a fost întrerupt în vara anu
lui trecut.

9 HALFBAN MAHLER, MEDIC 
DANEZ, IN VÍRSTA DE 50 DE ANI,
a fost numit, vineri, în cadrul sesiunii

Consiliului Executiv al O.M.S., direc
tor general al Organizaţiei Mondiale a 
Sănătăţii. El va succeda, astfel, lui 
Marcelino Candau, medic brazilian, 
care a condus O.M.S. timp de 20 de 
ani. Instalarea sa în noul post se va 
efectua după ratificarea, în mai a.c,, de 
către Adunarea Mondială a Sănătăţii, 
a recentei numiri, exprimată de Con
siliul Executiv al O.M.S.

9  PRODUCĂTORUL JAPONEZ 
YOSHIO KO A ANUNŢAT CA va 
oferi suma de 500000 dolari pentru 
capturarea Iui „Nessie“ — pretinsul 
monstru din lacul Lock Ness (Scoţia). 
După cum a declarat Yoshio Ko, în 
vederea materializării primei „tentative 
serioase" de a-1 prinde viu pe celebrul 
monstru din lacul scoţian, va fi utili
zat un submarin francez, echipat cu 
un radar şi cu o armă care foloseşte 
proiectile anesteziante.

Se aşteaptă ca, de data aceasta, să 
se confirme sau să se infirme definitiv 
existenta lui Nessie, care a atras pini 
acum numeroşi turişti pe malurile la
cului Lock Ness.

9 CHIAR ŞI LOCUITORII OI- 
MIAKONULUI — considerat polul 
frigului în emisfera nordică a planetei 
noastre *— au fost uimiţi constatînd 
că mercurul termometrelor a coborît 
la minus 64 de grade Celsius. Deşt 
obişnuiţi cu geruri de minus 50 de gra
de pe o perioadă îndelungată a iernii, 
locuitorii acestui raion al Iakuţiei so
vietice nu-şi mai amintesc de un ase
menea frig. In centrul administrativ al 
raionului Oimiakon, aşezarea Ust-Nera, 
s-au înregistrat minus 62 de grade.

LUNI. -2 IANUARIE

17.30 Deschiderea emisiunii. Curs de 
limbă franceză. Lecţia a 38-a (reluare).
18.00 Căminul. 18,40 Scena. 19,00 Săp- 
tămîna în imagini. 19,20 1001 de seri.
19.30 Telejurnal. 20,05 Prim-plan. A- 
cad. prof. Octav Onicescu. 20,35 Ro
man foileton: „Destăinuire". Episodul 
II: „Căsătoria". 21,25 Revista literară 
T.V. 22,15 Seară de balet: Mozartiana.
22.35 24 de orc. Contraste în lumea 
capitalului.

MARŢI, 23 IANUARIE

9.00 Deschiderea emisiunii. Iclex. Tele- 
şcoală. 9,05 Chimie (anul III liceu). 
Oţelul. 9,30 Literatură româna (clasa 
a VIII-a). Literatura, vibrantă expresie 
a iubirii de patrie. 10,00 Curs de limbă 
engleză (lecţia a 37-a) 10,30 Căminul 
(relua-re). 11,10 Selecţiuni din emisiu
nea „Scară pentru tineret“. 11,50 Publi
citate. 11,55 Film serial pentru tineret: 
Pierduţi în spaţiu (reluare). Episodul 
VIII: „Pluta naufragiaţilor“. 12,45 52 
de iniţiative în 52 de săptămîni (re
luare). 13,00 Telejurnal. 15,00—16,00 
Lecţii T.V. pentru lucrătorii din agri
cultură. 17,30 Deschiderea emisiunii de 
după-amiază. Curs de limba rusa. Lec
ţia a 37-a (reluare). 18,00 Spectacol de 
cîntece şi jocuri populare,, la Muzeul, 
etnografic din Cluj. 18,30 Publicitate.
18.35 Steaua Polară, Emisiune de orien
tare şcolară şi profesională. 19,00 Ca
leidoscop cultural-artistic. 19,20 1001 
de seri. 19,30 Telejurnal. 20,00 Avan
premieră, 20,05 Reflector. 20,20 Dese
ne animate. 20,30 Seară de teatru. Don 
Juan — de Moliere. 21,35 Lumea de 
mîine. Drumul spre planete (II). 22,00 
Gala maeştrilor. Baritonul Octav Eni- 
gărescu. 22,30 24 dc ore.

MIERCURI, 24 IANUARIE

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex. 9,05 
Reporterii noştri peste hotare (reluare) 
9,25 Prietenii lui Aşchiuţă — emisiune 
pentru preşcolari. 9,55 Publicitate.
10.00 Curs de limbă franceză. Lecţia a 
39-a. 10,30 Steaua Polară. Emisiune de 
orientare şcolară şi profesională (re
luare). 10,55 Ţelecinemateca pentru ti
neret: Pinguinul. 12,25 Prim-plan (re
luare). 12,55 Telejurnal. 17,30 Deschi
derea emisiunii de după-amiază. Curs 
de limbă gremană. Lecţia a 37-a (re
luare). 18,00 Studioul artistului amator. 
Solişti şi formaţii din judeţul Bacău.
18,15 Semnificaţii. Sensul istoriei. 18,35 
Tragerea Pronoexpres. 18,45 Muzica 
— emisiune .do actualitate muzicală.
19.00 Timp şi anotimp în agricultură. 
19,20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal.
20.00 O patrie, o inimă, un început. 
Spectacol literar-muzical. 20,50 Avan
premieră. 21,C0 Ţelecinemateca. Ciclul 
Jean Gabin, Noaptea amintirilor. 22,20

Teleglob —• India. 22,35 24 de ore.
22.45 Baschet masculin: Steaua Bucu
reşti — Jugoplastika Split.

jor, 25 IANUARIE
9.00 Deschiderea emisiunii. Telex. 9,05 
O viaţă pentru o idee (reluare). Petru 
Poni. 10,00 Curs de limbă rusă. Lecţia 
a 38-a. 10,30 Micii meşteri mari. 10,50 
O patrie, o inimă, un început (reluare). 
11,40 Ţelecinemateca. Ciclul Jean Ga
bin. Noaptea amintirilor (reluare). 13,00 
Telejurnal. 15,00—16/00 Lecţii T.V, 
pentru lucrătorii din agricultură. 16,00 
Teleşcoală. 17,30 Deschiderea emisiunii 
de după-amiază. Emisiune în limba
maghiară. 18,30 La volan. Emisiune 
pentru conducătorii auto. 18,50 Iran — 
eforturi pentru industrializare. Film 
documentar. 19,05 Un poet tribun —. 
Petőfi Sándor. 19,20 1001 de seri. 19,30 
Telejurnal. 20,00 Din cîntecele ţării cu 
dor. 20,30 Pagini de umor. Aventuri 
în epoca de piatră. 21,30 Tinerii despre 
ei înşişi. 22,10 Interpretul săptămînii: 
.Vali Niculescu. 22,30 24 de ore.

VINERI, 26 IANUARIE

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex. 9,05 
Teleenciclopedia (reluare). 9,50 Muzi
că populară cu Tiţa Ştefan (reluare).
10.00 Curs de limbă germană. Lecţia 
a 38-a. 10,30 Publicitate. 10,35 Pagini 
de umor. Aventuri în epoca de ipiatră 
(reluare). 11,25 Teleglob (reluare). 11,40 
Bucureştiul necunoscut (reluare). 12,00 
Jocuri ţărăneşti cu măşti. 12,30 Tele
jurnal. 16,00—17,00 Teleşcoală. 17,30 
Deschiderea emisiunii de după-amiază.

. Curs de limbă engleză. Lecţia a 37-a
(reluare). 18,00 Atenţie l a , . ,  neatenţie!
18.30 Tragerea Loto. 18,40 Imagini din 
Australia. 18,50 Teleconferînţa de pre
să. 19,20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal.
20.00 Reflector. 20,15 Film artistic: 
Aventurile lui Juan (film cubanez).
21.45 Universitatea T.V. 22,30 24 dc 
ore. 22,45 Din ţările socialiste.

SIMBÄTA, 27 IANUARIE

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex. 9,05 
Melodii populare interpretate dc Na
talia Gliga (reluare). 9,20 A fost odată 
ca niciodată... „Prinţesa tristă“ (II). 
9,50 De vorbă cu gospodinele. 10,05 
Universitatea T.V. (reluare). 10,50 In
terpretul săptămînii: Vali Niculescu 
(reluare), 11,10 Capodopere ale muzicii 
universale (reluare). 12,05 Biblioteca 
pentru toţi (reluare). 12,50 Telejurnal.
16.30 Emisiune în limba germana.
18,15 Ritm, tinereţe, dans. 18,55 Arc 
peste timp. Barca — comună din Dolj. 
19,20 1001 de seri. 19,30 Telejurnal.
20.00 52 de iniţiative în 52 de săptă
mîni (Timişoara). 20,15 Teleenciclope
dia. 21,00 Film serial: Mannix. 21,50 
Gala lunilor. Ianuarie sau revelion la 
post-scriptum. 22,30 Telejurnal. 22,40 
Săptămîna sportivă. 23,00 Seară dc 
romanţe.

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vremea se menţine călduroasă cu 
cerul variabil, temporar noros. Vîntul 
va sufla slab din sectorul sud-estic. 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
între minus 2 şi 0 grade, iar cele ma
xime vor oscila între 4 şi 6 grade.

CINEMA

TEATRU
La Teatrul de stat din Sibiu, ora 10,00, 

spectacol cu piesa Fata Morgana, la 
ora 19,30, Comedie cu olteni, iar la

A bonam ente la B u letin u l o f ic ia l  
al R epublicii S o c ia lis te  România

Colecţia de legi-decrete şi colecţia de H.C.M. şi alte 
acte normative se primesc de către oficiile P.T.T.R., 
factorii poştali, secţiile de difuzare a presei, precum şi 
de către difuzorii de presă din întreprinderi şi instituţii.

Aceste publicaţii se pot procura şi de la chioşcu
rile difuzării presei şi de la debitele O.C.L.

De asemenea, de la aceste unităţi se pot procura 
şi broşurile ce cuprind acte normative de interes gene
ral — grupate pe serii tematice.

Centrala industriei 
! confecţiilor Sibiu

Bulevardul Victoriei nr. 42,
! angajează urgent:
Í — economist (principal) la serviciul aprovizionare.

Condiţii de angajare şi salarizare conform Legii 
jj nr. 12/1971, H.C.M. 914/1968 şi H.C.M. 217/1970.

Doritorii pot primi informaţii suplimentare «de la 
biroul personal.

C o o p e r a t iv a  „ G h e a ta “  S ib iu  j
angajează de urgenţă :

— merceolog principal
— contabil principal
— şofer.

Condiţii de încadrare conform Hotărîriî nr. 
( U C E C O M .
\ Informaţii suplimentare la biroul personal, telefon l 
( 1 15 50. • ?
I _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ î

*\ s

G . I .  I .  A .  1 . U .  -  un itatea  productivă  
„Flamura roşie“ Sibiu

str. Rîului nr. 33,
angajează:

— strungari
— frezori
— lăcătuşi
— tratamentişti
— galvanizatori
— matriţeri
— rabotori
— electricieni

Informaţii suplimentare la telefon 210 80, inte
rior 116.

CAUT femeie îngrijire copii. Sibîii, Hipodrom, bloc 20, ap. 51, după masă. '

CUMPĂR casă sau apartament, plata î» rate lunare, eventual întreţinere per
soane în vîrstă. Adresaţi Sibiu, căsuţa poştală 89,

VIND casă cu toate dependinţele, încălzire gaz, liberă. Sibiu, str. Armoniei 4. 
Informaţii telefon 1 44 28, orele 16—20.

Agnita, ora 20,00, colectivul de actori 
ai teatrului din Sibiu, secţia germană, 
prezintă piesa Furtuna.

£ J-U“_ryJW/iT<WWV,rfV,l

SIBIU: PACEA; Am încălcat legea 
(orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30; 19,00;
21.00) ; ARTA: Bariera (orele 10,00;
12,00; 14,30; 16,30; 18,30; 20,30); TI
NERETULUI: 20 000 de leghe sub
mări (orele 9,30; 12,00; 14,30; 17,00;
20.00) ; INDEPENDENŢA: Splendoare 
în iarbă (orele 11,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30); 7 NOIEMBRIE: O pă

rere deosebită (orele 10,00; 14,00;
16,00; 18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: A fost o- 
dată un poliţist (orele 9,00; 11,15; 
14,00; 16,30; 19,00: 21,15); TINERE
TULUI: Cântăreţul buclucaş (orele 
10,00; 16,30; 18,30; 20,30); I. L. CA- 
RAGIALE: Poveste de dragoste (orele 
11,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

CISNĂDIE: POPULAR: Naufragiaţi 
în spaţiu, (orele 11,00; 16,00; 18,00 
şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Prinţul Baiaia 
(orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Mary Poppins, seriile  I şi II (orele
17,00 şi 20,00).

COPŞA MICĂ: POPULAR: Micul 
scâldător (orele 10,00; 15,00 şi 18,00).

BAZNA-BAl: Oliver, seriile I şi II 
(ora 18,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Steaua sudului (orele 17,00 şi 19,00).

TELEVIZIUNE
8,15 Deschiderea emisiunii. Gimnastica 
pentru toţi. 8,30 Cravatele roşii. 10,00 
Viaţa satului. 11,00 Concert extraor
dinar. Beethoven în interpretarea pia- 
nistrului Valentin Gheorghiu. 12,00 De 
strajă patriei. 12,30 Emisiune in limba 
maghiară. 14,00 360 de grade. 17,10 
Film serial pentru tineret: Pierduţi în 
spaţiu. Episodul XIII — „Oglinda ma
gică“. 17,55 Avanpremieră. 18,00 Cîn- 
tare patriei. Concurs coral interjüde- 
ţean. 19,20 1001 de seri. 19,30 Tele, 
jurnal. 20,10 Reportaj T.V. Metamor
foze pe Valea Gurghiului. 20,30 Film 
artistic. Floarea soarelui. Coproducţie 
italo-sovietică. 22,10 Intermezzo dan
sant. 22,25 Telejurnal. 22,35 Handbal 
masculin: Minaur Baia Mare — Steaua 
Bucureşti (repriza ^Jl-a).
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